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Inițiative uteciste în sprijinul producției

PRELUAREA ÎN EXECUȚIE PROPRIE 
A UNOR COMENZI SUPLIMENTARE

Utecîștii de la întreprinderea 
de utilaj minier din municipiul 
Petroșani au mai Întreprins și 
în alte numeroase rinduri, ori 
de cite ori sarcinile importante 
ce le-au revenit impuneau acest 
lucru, acțiuni de muncă patrio
tică în sprijinul producției. 
Ideea permanentizării acestei 
activități, a preluării execuției, 
pe bază de contract ferm, a 
unor repere, subansamble sau 
chiar a unor utilaje de mai 
mare complexitate, a încolțit 
însă în gîndul tinerilor de aici 
și a dat roade în urmă cu doar 
citeva luni.

Pe adresa întreprinderii so
sise o comandă urgentă. Tre
buiau executate, într-un timp 
foarte scurt, două blocuri de 
comandă pentru complexele 
mecanizate folosite la extracția 
cărbunelui în mina Vulcan. 
Dacă cele două utilaje nu erau 
expediate în timpul cerut, co
lectivul întreprinderii miniere 
Vulcan nu putea pune în func
țiune, la termenele planificate, 
noul .complex și deci devenea 
incertă realizarea sarcinilor de 
plan pe luna respectivă. ‘ De 
cealaltă parte, la întreprinderea 
de utilaj minier, respectiv în 
secția „automatizări" unde tre
buiau executate cele două 
blocuri de comandă, toate ca
drele erau antrenate în reali
zarea altor utilaje importante,

cerute la fel de urgent de alte 
unități miniere din țară. Acti
vitatea de aici desfășurîndu-se 
pe flux, era foarte greu să se 
poată scoate oameni de pe ban
dă, să se găsească spațiu pen
tru a organiza o nouă linie de 
montaj, întreaga suprafață de 
producție, utilajele fiind încăr
cate la capacitate. Și totuși cele 
două utilaje trebuiau executate, 
cei de la Vulcan aveau mare 
nevoie de ele.

„Cind am aflat de acest impas

demonstra tuturor că organiza
ția de tineret poate întreprinde 
pe lingă acțiunile, binecunoscu
te, de colectare a deșeurilor de 
metal, hîrtie, de înfrumusețare a 
spațiilor și clădirilor și alte ini
țiative mult mai eficiente, de 
mai mare amploare, în care să 
poată fi cuprinsă întreaga masă 
de tineri, pe tot parcursul anu
lui. nu din cînd în cind, cum se 
întîmpla pină acum“. Propu
nerea tinerilor de la I.U.M.P. 
de a executa cu forțe proprii,

Din experiența organizației 
ILTX*  de la Întreprinderea 

de utilaj minier din Petroșani
— ne spune acum maistrul Isi- 
dor Căpeț, secretarul comitetu
lui U.T.C. din întreprindere — 
ne-am gîndit imediat că putem 
fabrica noi, tinerii, prin muncă 
patriotică cele două produse. 
Veneam în acest fel în sprijinul 
întreprinderii și totodată ne 
verificam posibilitățile, forțele 
de care dispunem, capacitatea 
de organizare. în cazul unui 
succes — de care nu ne-am în
doit nici o clipă, cunoscind pri
ceperea și pasiunea colegilor 
mei — puteam, în același timp,

prin muncă patriotică, cele două 
utilaje, destul de complexe, a 
căror valoare depășește 70 000 
lei a fost acceptată. A fost în
cheiat un contract între condu
cerea întreprinderii și organiza
ție. în care au fost prevăzute 
condițiile de lucru, sursa de ma
terii prime, valoarea operațiilor.

După puține zile, personalul 
serviciului CTC din unitate și 
al comisiei de recepție avea să 
constate că blocurile de coman
dă au fost executate conform 
tehnologiilor și corespund cali

tativ din toate punctele de ve
dere, drept pentru care au fost 
expediate minerilor de la Vul
can. care de asemenea au avut 
cuvinte de apreciere la adresa 
constructorului, respectiv orga
nizației U.T.C. de la I.U.M.P.

Firesc, reușita a dat aripi, 
cum se spune, entuziasmului ti
nerilor. în adunările generale 
din luna decembrie a fost adus 
la cunoștința tuturor tinerilor 
rezultatul inițiativei uteciștilor 
din secția „automatizări". Mem
brii birourilor organizațiilor 
U.T.C. din toate secțiile împreu
nă cu factori de conducere de 
aici au studiat posibilitățile 
existente pentru generalizarea 
acesteia, lucrările pe care le 
pot executa uteciștii prin mun
că patriotică. Astfel în secția 
„mecanică 1“ tinerii au preluat 
să execute mai multe prăjini 
de foraj, inele pentru stâlpii 
hidraulici de susținere a abata
jelor, bucșe elastice și alte 
importante produse. „Am întoc
mit un grafic, cu sarcinile ce 
ne revin fiecăruia, cu zilele în 
care vor fi executate produsele 
respective — ne spunea tînărul 
strungar Eugen Arady, unul din 
autorii inițiativei. Pină în pre
zent am executat 416 inele și

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a 111-a)

VEȘTI DIN 
ECONOMIE

• In primele două luni 
ale anului, în Industria 
Aradului s-a realizat supli
mentar, cu aceleași capa
cități tehnico-productive, o 
serie de produse, reprezen
tative pentru economia a- 
cestui județ. Astfel, la în
treprinderea de strunguri, 
ca urmare a îmbunătățiri
lor aduse fluxurilor de pro
ducție în sectoarele do pre
lucrări termice și mecani
ce, de montaj final, pre
cum și a folosirii mal efi
ciente a utilajelor tehnolo
gice și a timpului de lu
cru, s-a înregistrat un spor 
de producție echivalent cu 
aproape două strunguri pe 
zi, în plus, față de sarcina 
planificată, iar la Combi
natul de prelucrare a lem
nului, s-a produs în de- 
vans mobilier în valoare 
de aproape două milioane 
lei.
• Menținînd ritmul înalt 

imprimat activității produc
tive încă de la începutul 
acestui an, toate colective
le unităților din cadrul 
Centralei sării și nemetali- 
ferelor și-au îndeplinit îna
inte de termen sarcinile de 
plan pe luna februarie. Ca 
urmare, bilanțul încheiat 
recent indică depășirea va
lorii producției industriale 
la nivelul întregii centrale 
cu 18 milioane lei pe pri
mele două luni.

Se remarcă în mod deo
sebit eforturile oamenilor 
muncii din acest important 
sector în direcția extinde
rii tehnologiilor moderne, 
de mare randament, atît la 
exploatarea minereurilor, 
cît și Ia prepararea lor, a 
folosirii Ia parametri supe
riori a instalațiilor și uti
lajelor, fapt ce a condus la 
depășirea cu 3,3 la sută a 
productivității muncii pla
nificate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, joi după- 
amiază, pe Edmond Dell, mi
nistrul comerțului din Marea 
Britanie, care face o vizită în 
tara noastră la invitația Mi
nisterului Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
nationale.

La primire au participat to
varășii Ion Pățan, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, ministrul 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, si 
Vasile Pungan, șeful grupului 
de consilieri ai președintelui 
Republicii. Au fost prezenți 
Pretor Popa, ambasadorul 
României la Londra, și Reginald 
Louis Seconde, ambasadorul 
Marii Britanii la București.

Ministrul britanic a arătat că 
Maiestatea Sa Regina Elisabeta 
a Il-a așteaptă cu mult interes 
realizarea vizitei oficiale de 
stat a președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Marea Britanie și 
a exprimat. în numele guvernu
lui britanic, convingerea că a- 
ceastă vizită va marca un eve
niment de mare importantă 
care va contribui la dezvoltarea 
colaborării reciproce. Totodată, 
oaspetele a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu din partea 
primului ministru britanic. Ja
mes Callaghan, un salut cordial 
și cele mai bune urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a arătat că. la rîndul său, aș
teaptă cu multă plăcere realiza
rea vizitei de stat în Marea Bri
tanie la invitația Reginei Elisa
beta II, exprimîndu-și convin
gerea că această vizită, convor
birile care vor avea loc, vor da 
noi impulsuri dezvoltării rela
țiilor româno-britanice, atît pe 
plan bilateral, cit și pe tărîmul 
vieții internaționale. Totodată, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a rugat să se transmită primu
lui ministru britanic salutul său 
împreună cu cele mai bune 
urări.

în cadrul convorbirii au fost 
subliniate dezvoltarea pozitivă 
a bunelor raporturi dintre 
România și Marea Britanie, do
rința și hotărîrea de a dezvolta 
și diversifica în continuare co
operarea economică, industrială 
și tehnico-științifică. schimbu
rile comerciale bilaterale, con
lucrarea în diverse domenii de 
interes reciproc.

S-a reliefat că dezvoltarea pe 
baza unor principii noi de ega
litate, respect și avantaj reci
proc a relațiilor româno-brita
nice este atît în folosul ambe
lor țări și popoare, cît și al cau
zei păcii și înțelegerii interna
ționale, afirmării spiritului nou 
în relațiile dintre state.

în acest cadru s-a relevat im
portanța abordării în spirit rea
list și constructiv a problemelor 
edificării unui sistem trainic de

securitate în Europa, a încheie
rii cu succes a actualei reuniuni 
de Ia Belgrad menită să deschi
dă o perspectivă clară procesu
lui de întărire a destinderii și a 
colaborării între state. Schimbul 
de vederi a scos în evidență, de 
asemenea, necesitatea lichidării 
subdezvoltării, a decalajelor eco
nomice dintre țări, ceea ce Im
pune statornicirea unor relații 
de egalitate și echitate între 
state, instaurarea unei noi or
dini economice Internationale, 
care să asigure progresul fiecă
rei națiuni, al civilizației umane.

★
în continuare. întrevederea 

s-a desfășurat cu participarea 
unora dintre oamenii de afaceri 
britanici care îl însoțesc pe mi
nistrul comerțului din Marea 
Britanie: Allen Greenwood, vi
cepreședinte al Companiei 
„British Aerospace", John Fer
guson Smith, președintele divi
ziei Bristol din cadrul Compa
niei „British Aerospace", Don 
Pepper, vicepreședinte al Com
paniei „Rolls Royce Limited" 
și Michael Sellars, director pen
tru Europa al Companiei 
..Schell".

Cu acest prilej au fost exami
nate probleme privind coopera
rea între firme britanice și în
treprinderi românești de profil.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

In imagine, frezorul Bucur Iulian de la Întreprinderea „Neptun" Cimpina

Zootehniștii din Rîmnicelu și certitudinea unui angajament

5000 LITRI LAPTE PRODUCȚIE MEDIE 
O experiență care demonstrează că atingerea marilor 
performanțe se află la îndemma oricărui bun gospodar
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CEI CARE DAC MELE Șl REMELE
l/NEI MARI INEREPRINDERI

Privită din cartea istoriei 
sale, Nicolina nu mai este atît 
de tînără. S-a născut la începu
tul acestui secol și. s-a numit 
mai întâi Frumoasa, după nu
mele de atunci al cartierului. 
Cum s-a transformat în „Nico
lina" nu se mai știe, dar de 
bunăseamă denumirea uzinei 
ieșene a fost inspirată de nu
mele frumos al unei fete.

— Nu cumva chiar dumnea
voastră i l-ați împrumutat ?, o 
întreb pe Nicolina Onofrei, 
funcționară într-unul din ser
viciile întreprinderii.

— Poate, dimpotrivă, 
i-a inspirat pe ai mei ca 
numească așa.

Unul dintre veterani
maistrul Nicolae Chiosac. După 
treizeci de ani de muncă poa
te spune fără prea multă exa
gerare că viața lui a fost uzi
na, că uzina este viața lui. Are 
darul povestirii și înțelepciunea

țăranilor robuști din romanele 
sadoveniene. Nu-i place să vor
bească prea mult despre mono
tonia din trecut „Cind uzina 
zăcea într-o netulburată som
nolență", cînd zeci de ani nu 
se schimba nimic, nici produ
sele, nici tehnica, nici condițiile 
de viață. îl fascinează în schimb 
dinamismul și efervescența ul-

maistrul Chiosac — într-o va
rietate tipodimensională care 
să acopere în cea mai mare 
parte nevoile interne, renunțînd 
treptat la importuri. Ajutată 
îndeaproape întreprinderea me
canică „Nicolina" și-a lărgit an 
de an capacitatea, și-a înzes
trat secțiile cu tehnică moder
nă, a creat condiții de muncă

LA ÎNTREPRINDEREA „NICOLINA" -

uzina 
să mă

este

timilor ani prin încărcătura lor 
de transformări, cantitative și 
calitative, în destinele uzinei 
și ale oamenilor săi.

— în timpul vizitei din iunie 
1973 a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în uzina noastră s-a 
hotărit restructurarea masivă a 
producției, profilarea ei pe uti
laje de construcții de drumuri 
și terasiere — își reamintește

și de viață tot mai bune pentru 
personalul muncitor. Din mîi- 
nile și priceperea oamenilor 
noștri au început in scurt timp 
să iasă primele centrale auto
mate de betoane, primele auto- 
screpere, primele autoagregate 
și încărcătoare frontale și mul
te altele. Dar mai impresionant 
cred eu că este saltul repetat 
de Ia o etapă la alta. Volumul

producției anului 1972 de pildă, 
s-a dublat în 1976 pentru ca 
cel din 1976 să se dubleze în 
1980. Așadar, la fiecare patru- 
cinci ani, o creștere de sută la 
sută a producției, fără să mai 
vorbim de înnoirea într-un ritm 
și mai rapid a sortimentelor. 
Din 1973 noi am asimilat in fa
bricație 
produse 
cesitate 
țională.

— Ce 
pentru 
cincinalul 
științifice ?

— Semnificația unor eforturi 
deosebite în sfera creației. In 
acest an, bunăoară, trebuie să 
asimilăm șapte produse noi de 
mare complexitate pentru care

nu mai puțin de 40 de 
complexe de mare 
pentru economia

ne- 
na-

are
a

semnificații aparte 
colectivul „Nicolinei 

revoluției tehnico-

ROMULUS LAL
(Continuare în pag. a Il-a)

Bobinatoarea Ana Gavrilescu, una dintre fruntașele secției montaj de la Întreprinderea „Electroargeș" 
diri Curtea de Argeș

Foto : GHEORGHE CUCU

In lumina indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 

a hotăririlor Conferinței a Xl-a a U.A.S.C.R.

„SPIRIT REVOLUȚIONAR IN TOATE 
ACȚIUNILE Șl FAPTELE NOASTRE
DE MUNCĂ Șl ÎNVĂȚĂTURĂ"
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SĂ DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Legată brutal, peste ambele 

brațe, și abia respirînd din 
cauza călușului care îi astupa 
gura, bătrina asista neputin
cioasă la devastarea propriei 
sale locuințe de către cei doi 
tineri neeunoscuți. Nerăbdători 
să găsească banii, ei sfîșiau 
pernele și saltelele, smulgeau 
sertarele și aruncau lucrurile 
dinăuntru pe jos, forțau ușile 
dulapurilor. Scena aceasta, pe
trecută într-un sat din județul 
Ialomița, avea să provoace, 
după inevitabila prindere a vi- 
novaților, o vie indignare în 
rîndurile cetățenilor care luau 
parte la proces și ascultau 
consternați relatarea faptelor.

La toate acestea, se adăuga 
un „amănunt" imposibil de tre
cut cu vederea. Gheorghe Ma
cașoiu, unul dintre hoți — și 
nu oricare, ci inițiatorul și or
ganizatorul „descinderii" — mai 
fusese condamnat pentru fapte 
similare, iar în momentul res
pectiv se afla chiar în perioada 
de ispășire a unei pedepse cu 
executare la locul de muncă.

Istanța, așadar, dovedise la 
timpul respectiv suficientă în-

țelegere față de Gheorghe Ma
ca șoiu, care nu împlinise încă 
vîrsta de douăzeci de ani, și, 
în loc să-1 trimită în închisoa
re, îi dăduse posibilitatea să se 
reabiliteze prin muncă, la auto
baza numărul 5 a întreprinderii 
de transporturi auto Ialomița. 
Nici unitatea nu fusese aleasă 
întâmplător: aici, tînărul avea 
să lucreze sub directa suprave-

răspunde la o asemenea între
bare șă cercetăm ambianța 
creată, să analizăm munca fac
torilor de educație. De data a- 
ceasta însă, după cum vom ve
dea, cei din jur au făcut tot ce 
era omenește posibil pentru a-1 
ajuta pe tânăr. El, în schimb, 
n-a făcut nimic pentru a se 
ajuta.

La autobază, nimeni nu i-a

șină nouă disponibilă și că 
vrea s-o repartizeze nu lor, ci 
lui, tânărului aflat la început 
de drum, pentru a-1 face să 
îndrăgească meseria, pentru a-1 
convinge că este tratat ca un 
om pe care se poate conta.

A știut Gheorghe Macașoiu 
să prețuiască acest gest ? A 
preferat să lase din mîini vo
lanul camionului mirosind a

/

0 mînă întinsă cu căldură
ghere a tatălui său, Marin Ma
cașoiu, cunoscut ca un munci
tor priceput și conștiincios, și, 
totodată, ca un tată mîhnit și 
rușinat că are un asemenea fiu.

în aceste condiții, ce anume 
l-a împiedicat pe Gheorghe 
Macașoiu să se redreseze din 
punct de vedere moral, să în
ceapă un nou fel de viață ? 
Ne-am obișnuit ca pentru a

amintit, cu reproș, faptele co
mise înainte de încadrare. I 
s-a dat de înțeles că este mult 
de muncă și că trecutul a ră
mas în urmă, i s-a oferit in 
mod direct, concret șansa de a 
intra în rînd cu lumea. Șoferi 
cu mulți ani de vechime în 
muncă au dat din cap în semn 
de încuviințare cind șeful co
loanei le-a spus că are o ma-

vopsea proaspătă 
casa unei bătrîne 
abia se ținea pe

Tatăl tânărului, 
s-a străduit tot

și să intre în 
infirme, care 
picioare.
la rîndul său, 
timpul — așa

cum o făcuse și cu ani în urmă 
— să-i insufle dragoste și res
pect față de muncă. Totodată, 
ca mecanic, îl ajuta ori de cite 
ori avea nevoie de o reparație 
la mașină. A știut Gheorghe

Macașoiu să prețuiască această 
grijă părintească ? Maistrul Du
mitru Mihai își amintește un 
episod semnificativ : „Bătrînul 
era în concediu, dar venise la 
garaj doar pentru a-i repara 
fiului lui ceva la mașină. îmi 
mărturisise că nu vrea ca 
Gheorghe să se descurajeze de 
la început, să i se pară mese
ria prea grea. Gheorghe stătea 
deoparte și fuma. La un mo
ment dat, l-a înjurat pe tatăl 
său, certndu-i să se grăbească".

întrebat de ce anume ar mai fi 
avut nevoie ca să nu săvîrșeas- 
că fapte josnice, își lasă acum 
ochii în păminit și tace.

Ar fi fost bine ca Gheorghe 
Macașoiu să-i cunoască pe doi 
tineri aflați într-o situație si
milară — aceea de a trebui să 
recîștige încrederea semenilor 
— care însă au procedat cu to
tul altfel. Ei se numesc Maria 
Toader și Dobrin Neagu și lu
crează din vara anului trecut, 
ca zugravi, pe un șantier de

ALEX. ȘTEFANESCU
(Continuare în pag. a ll-a)

T E L E G R A

• CULTURĂ 
premiere 
la Teatrul 
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• Rubrica AZI • Ci
titorii s-au adresat 
ziarului, organele de 
resort răspund • Sfa
turi pentru conducă
torii auto • Sport
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M Ă
Tovarășului TODOR JIVKOV,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului STANKO TODOROV,
al Republicii Populare BulgariaPreședintele Consiliului de Miniștri

La aniversarea centenarului eliberării 
Bulgariei, în numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, Consiliului de 
Stat și Guvernului Republicii Socialiste 
România, al întregului popor român și al 
nostru personal, adresăm Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Bulgar, Consi
liului de Stat și Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Populare Bulgaria, tuturor oame
nilor muncii din țara vecină și prietenă, 
precum și dumneavoastră personal, cele mai 
cordiale felicitări și un cald salut tovărășesc.

Eliberarea Bulgariei de sub dominația oto
mană a constituit o încununare a luptelor 
îndelungate purtate de poporul bulgar pen
tru împlinirea aspirațiilor sale de libertate 
și independență națională.

La aniversarea sărbătorii dumneavoastră, 
evocăm cu deosebită bucurie strînsele le
gături de solidaritate statornicite de-a lungul 
veacurilor între poporul român și poporul 
bulgar, care, în momente istorice hotărîtoare 
pentru soarta lor, s-au aflat alături, au con
lucrat și au îmbogățit prietenia tradițională.

Poporul român, care la 9 Mai 1977 a săr
bătorit Centenarul proclamării independenței 
de stat a patriei sale, aduce un fierbinte 
omagiu nenumăratelor jertfe date de înain
tașii săi la Plevna și Grivița, la Rahova și 
Smîrdan. Sîngele vărsat de ostașii români, 
alături de voluntarii bulgari și soldații ruși,

SOFIA
libertateaȘi 

cimentat trainic

în perioada e- 
ales în ultimii

a consfințit independența 
României și a Bulgariei, a 
prietenia noastră.

Cu satisfacție relevăm că 
dificării noii orînduiri, mai
ani, raporturile româno-bulgare de prietenie 
și colaborare multilaterală, fundamentate 
trainic pe principiile solidarității internațio
nale, egalității în drepturi, respectării in
dependenței și suveranității naționale, avan
tajului reciproc și întrajutorării tovărășești, 
s-au dezvoltat într-un spirit nou, calitativ 
superior. Declarația comună din septembrie 
1977, măsurile de importanță majoră adop
tate la cel mai înalt nivel cu privire la am
plificarea relațiilor politice, economice, teh- 
nico-științifice și culturale, inclusiv coope
rarea în domeniul producției industriale, asi
gură lărgirea și întărirea permanentă a co
laborării româno-bulgare, spre binele po
poarelor român și bulgar, în interesul uni
tății țărilor socialiste și al mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale, al cauzei so
cialismului și păcii.

De ziua măreței aniversări a Centenarului 
eliberării Bulgariei, transmitem poporului 
frate bulgar și dumneavoastră personal, 
dragi tovarăși, urări de succese tot mai în
semnate în edificarea societății socialiste 
dezvoltate în minunata dumneavoastră 
țară.

NICOLAE CEAUȘESCU,
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

MANEA MANESCU,
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România
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în lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu,
a hotărîrilor Conferinței a Xl-a a U. A. S. C. R

r>

DOUĂ PREMIERE ABSOLUTE
DIN TIRGU

PUTEREA

LA TEATRUL DE STAT
MUREȘ

SI FAPTELE NOASTRE DE
9

MUNCA Șl u ADEVĂRULUI*)

A lături de pregătirea profesională și prac

tica, un inalt nivel al cunoștințelor politico 

ideologice
Ca viitori specialiști, ca 

oameni chemați să trans
punem in viață politica 
partidului nostru, acor
dăm o atenție deosebită 
activităților politico-ideo- 
logice pe care asociația 
studenților comuniști le 
desfășoară, sub conduce
rea organizației de partid. 
Tn pregătirea politico- 
ideologică urmărim pro
movarea participării ac
tive a studenților la dez
bateri. o temeinică docu
mentare bibliografică _ și, 
așa cum indica tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, 
desfășurăm. dezbaterile 
politico-ideologice intr-un 
spirit concret de lucru, 
căutăm să găsim împreu
nă soluții în problemele 
incă nerezolvate sau la 
neajunsurile care încă 
mai persistă în activita
tea noastră.

Un prim pas în buna 
desfășurare a invățămin- 
tului politico-ideologic îl 
constituie activitatea de 
studiere și de cunoaștere 
a politicii interne și ex
terne a partidului nostru, 
care,ia îi acordăm o mare 
importanță, considerind 
că studiul individual este 
o componentă esențială a 
pregătirii politice. Dar a- 
cesta este numai un prim 
pas. Odată înțelese docu
mentele, urmează, așa 
cum ne-a mai indicat în 
repetate rânduri secreta-

rul general al partidului, 
să le aplicăm, să acțio
năm concret și eficient în 
locurile unde ne desfășu
răm activitatea. Colocvii
le științifice, finalizate cu 
realizări concrete, obține
rea unei producții tot mai 
valoroase în atelierele- 
școală, însușirea celor mai 
înaintate cunoștințe ști
ințifice, sînt numai citeva 
dintre modurile de a ne 
implica. în continuare, 
vom acorda un rol impor
tant în pregătirea poli- 
tico-ideologică perioadei 
in care ne desfășurăm 
practica în uzină, mo
ment in care putem să ne 

cu proble- 
muncii 

însușim

familiarizăm 
mele specifice 
noastre, să ne 
trăsăturile spiritului mun
citoresc, revoluționar. 
N-aș vrea să închei fără 
a aduce incă o»dată mul
țumirile noastre, ale tu
turor studenților din cen
trul universitar Timișoa
ra, români, germani, ma
ghiari, sîrbi și de alte na
ționalități pentru deosebi
tele posibilități de instrui
re și educare ce ni se ofe
ră. Prin întreaga noastră 
activitate, ne vom dovedi 
la inălțimea lor.

efortuluî. concretizat in 
știință. Din 1 158 de bur
sieri, 523 sint de naționa
litate română, 610 de na
ționalitate maghiară, 21 
de naționalitate germană 
și 4 de alte naționalități. 
Cadrul organizatoric pro
fund democratic, uman, 
liber, se manifestă și in 
opțiunea pentru limba de 
studiu, de exprimare a 
gindurilor, de însușire a 
cunoștințelor. 814 studenți 
studiază cursurile, dau 
examene in limba ma
ghiară, iar 1 054 in limba 
română. Limbajul comun 
îl constituie munca, do
rința de a valorifica cit 
mai eficient, intensiv, tot 
ceea ce societatea inves
tește în noi, ca la rindul 
nostru să fim folositori 
societății, oamenilor. Ca 
medici, misiunea noastră 
este de a servi omul. 
Pentru ca acest serviciu 
să-l putem îndeplini la 
cel mai înalt nivel, ne 
vom pregăti cu pasiune și 
:u răspundere.

Partidul, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a dat un drum 
generos destinului nos
tru ; să ne educăm prin 
muncă și pentru muncă, 
pentru bunăstarea și fe
ricirea poporului și mai 
ales să fim demni in fața 
societăfii și in fața noas-

tră, să simțim răspunde
rea momentului politic, 
să-l trăim cu toată forța 
virstei noastre, să ne a- 
flăm, așa cum ni se cere, 
in mijlocul schimbărilor 
revoluționare. Să menți
nem invătămîntului ca
racterul dinamic care i-a 
fost imprimat. Să fim 
exigenți fată de progra
mul de cercetare științi
fică. Fafă de colegii noș
tri. față de noi înșine.

tn tara noastră toți 
studenții au condiții ega
le, condiții foarte bune de 
studiu, de muncă, devia
tă. Eforturile pe care le 
face partidul de a asigura 
egalitate deplină tuturor 
studenților ne obligă să 
ne străduim a deveni toți, 
fără excepție, români sau 
maghiari. cetățeni de 
înaltă ținută morală, buni 
specialiști in domeniile 
pe care ni le-am ales. 
Sint ginduri și sentimen
te asimilate deja, le-am 
înscris in agenda noastră 
de lucru și, reintorși in 
facultăți, impreună cu 
colegii noștri, le transfor
măm in fapte.

esențială 
rea unui 
studiului în întreaga noas
tră rețea școlară". Por
nind de la această indi
cație, Conferința s-a pre
ocupat în mod deosebit de 
problema îmbunătățirii 
activității cercurilor știin
țifice. Din luările de cu- 
vint, din prețiosul schimb 
de experiență realizat, am 
reușit să stabilim căile pe 
care vom acționa — în
ființarea tot mai multor 
cercuri de inițiere în me
todologia cercetării, cu-

pentru asigura- 
nivel înalt al

prinderea, mai întîi ca 
ajutoare, a studenților din 
anii mici in activitățile de 
cercetare, stringerea legă
turilor cu organizațiile 
U.T.C. din schelele, com
binatele chimice și între
prinderile in care ne des
fășurăm practica, cea mai 
sigură metodă de a fi la 
curent cu problemele 
eare-i preocupă pe mun
citori și specialiști.

SORIN BAJENARU 
student, președintele 

C.U.A.S.C. Ploiești

în

WOLF MARIA, 
studentă, 

președinta C.U.A.S.C. — 
Institutul de medicină 

și farmacie Tirgu Mureș

Cercurile studențești—o pepinieră a viito 

rilor oameni de știință

RESCHNER GERLINDE 
studentă. Facultatea 

de știinfe economice, 
membră a C.U.A.S.C.

Timișoara

împreuna, români, maghiari și germani, in 

vățăm, trăim anii frumoși ai studenției

îndemnurile secretaru
lui general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, referitoare la 
necesitatea de a asalta cu 
mai mult curaj cetatea 
științei, pentru a servi 
mersul înainte al societă
ții se adresează, deopo
trivă, întregii generații 
de tineri, români, ma
ghiari, germani și de alte 
naționalități, căci laolaltă 
învață și muncesc, tră
iesc frumoșii ani ai stu
denției in România.

este 
aici, 
ac- 

care 
ne pregătim să devenim 
medici și farmaciști este, 
ih Centrul universitar 
Tirgu Mureș, de 1 868. 
Dintre aceștia, 824 sint 
români, 1001 maghiari, 
30 germani, 13 de alte na
ționalități. O mărturie 
elocventă a faptului 
criteriul admiterii in 
vățămintul superior 
acela al învățăturii,

Realitatea aceasta 
demonstrată zi de zi 
unde invă(. La ora 
tuală, numărul celor

că 
în- 

este 
al

Pentru învățămîntul su
perior, calitatea, această 
trăsătură care trebuie să 
devină proprie tuturor 
domeniilor, înseamnă mai 
ales să ții pasul cu știin
ța, să-ți cunoști ultimele 
descoperiri și să le aplici, 
să le faci să-și probeze 
valoarea în practică. în 
ultimul deceniu, include
rea unui număr tot mai 
mare de studenți in acti
vități științifice a deve
nit o preocupare con
stanta, fapt evidențiat și 
prin baza materială deo
sebită — laboratoare și a- 
teliere de incercări 
care ni s-a pus la dispo
ziție. Dar nu numai at it. 
Secretarul general al 
partidului și-a exprimat 
de mai multe ori încrede
rea in capacitatea noas
tră creatoare și a reco
mandat cadrelor didacti
ce, specialiștilor din în
treprinderi și institute de 
cercetări să ne sprijine.

Ajutorul acestora, faptul 
că ni s-au deschis halele 
și laboratoarele uzinale 
sau că avem acces la cea 
mai perfecționată apara
tură, a contribuit substan
țial la realizările obținu
te. Institutul de 
gaze din Ploiești 
zat o serie de 
majore privind 
tehnologiile de extracție, 
proiectarea unor utilaje 
perfecționate. Dar nu este 
de ajuns. încă prea puțini 
studenți sint cuprinși in 
cercetare. Ne preocupă 
schimbarea acestei situa
ții, stă în puterea noas
tră, a asociației să lăr
gim cercul studenților 
cercetători și să ridicăm 
calitatea acestei activi
tăți. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ne-a cerut-o in 
mod deosebit, ne-a reco
mandat să intensificăm 
activitatea cercurilor ști
ințifice. subliniind că cer
cetarea este „o cerință

petrol și 
a finali- 
cercetări 

forajul,

RENUMELE UNEI MARI ÎNTREPRINDERI
(Urmare din pag. I)

avem nevoie de tehnologii noi 
și eficiente. Pe de altă parte 
planul valoric este cu 444 mili
oane lei mai mare față de anul 
precedent. în cea mai mare 
parte acest spor de producție 
se va obține pe seama creșterii 
productivității muncii. Iată 
pentru ce vom fi obligati să 
punem in valoare întreaga 
noastră capacitate creatoare, să 
ne angajăm cu toate forțele în 
găsirea căilor tehnice și organi
zatorice de sporire a producti
vității, de reducere a consumu
rilor de materii prime, mate
riale și energie. Problema con
sumurilor trebuie înțeleasă 
foarte bine pentru ca să nu 

■ devină o problemă artificială.
Se vorbește mult despre ilumi
nat, despre becuri aprinse și așa 
mai departe ca și Cînd aceasta 
ar fi principala sursă a risipei. 
Fără îndoială, iluminatul tre
buie să fie bine raționalizat, dar 
să vedem în primul rînd acea 
energie, de mii de ori mai ma
re, care arde insă nu luminea
ză, adică se irosește absolut în 
zadar. Mă gîndesc la unele teh
nologii și mașini învechite, cu 
consumuri exagerate, mult pes
te normele admise, la utilajele 
care funcționează în gol. sau 
sub capacitatea de încărcare. 
Aici să intervenim. Am apelat 
la toți specialiștii noștri, la 
muncitori și tehnicieni, pentru 
a-și orienta eforturile în crea
ția tehnică în sensul îmbunătă
țirii tehnologiilor de fabricație, 
al modernizării mașinilor și uti
lajelor in așa fel ca ele să nu 
consume mai mult decît nor
mativele. Avem citeva rezulta
te bune, care în acest an se 
vor amplifica.

— Ce le cereți dumneavoastră 
cu prioritate tinerilor de la 
„Nicolina" ?

— Să-și însușească deprin
derea și reflexul pentru lectu
ră, pentru studii, pentru cultu
ra generală și cultura tehnică. 
Secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne 
cere, de fapt însăși viața ne-o 
cere, să transformăm cantitatea 
într-o nouă calitate. Iată un im
perativ al vieții contemporane, 
al activității economice și so
ciale modeme. Dar, fără cul
tură, fără conștiința culturii nu 
poți urni nimic din loc. Noi 
avem o situație destul de bună 
în această privință. Sute de ti
neri iși continuă studiile liceale, 
iar mulți urmează cursurile se
rale ale Politehnicii 
altor facultăți. Unii 
urmează facultăți 
Electricianul Aurel Baltă, 
a ciștigat trei etape la 
cursul „Cel mai bun continuă'. 
e in anul IV la Drept. Secre

tarul U.T.C., de asemenea. Alții 
urmează studiile economice. Ca 
secretar al comitetului de partid, 
ca președinte al consiliului oa
menilor muncii, dar și ca mais
tru ii ajut din toată inima, fa
cem tot ce putem ca să le creăm 
tinerilor condițiile necesare 
pentru învățătură, pentru o 
înaltă calificare profesională și 
științifică. Pentru că uzina tre
buie să devină intr-adevăr in 
tot mai mare măsură o ade
vărată universitate a calificării 
superioare a tinerilor.

Din vechea „Nicolină" au mai 
rămas doar numele, tradițiile 
muncitorești pe care generații
le de azi ale modernei uzine le 
duc mai departe, le îmbogățesc.

— Tot mai mult, colectivul 
nostru capătă trăsăturile unei 
mari și solidare familii — spu
ne lăcătușul Tudorache, care 
cultivă in educația tinerilor 
normele și principiile eticit și 

. echității socialiste. Avem peste 
500 de tineri care locuiesc in 
căminele noastre de nefamiliști, 
iar 68 de tinere familii au pri
mit garsoniere, toate in același 
bloc, ceea ce înseamnă 
dincolo de porțile uzinei 
rii noștri sint împreună, 
iese în același climat de priete
nie, de colegialitate, de întra
jutorare. Organizația U.T.C. or
ganizează sărbătorirea în colec
tiv a căsătoriei, majoratului, 
nașterea copiilor în tinerele fa
milii, se îngrijește de petrece-

că și 
tine- 
tră-

rea timpului liber, de activită
țile distractive și recreative.

Facem cunoștință cu Marga
reta Antonaș, muncitoare pe o 
mașină modernă din secția pre
lucrări prin așchiere. între cele 
peste 500 de muncitoare care 
lucrează in prezent alături de 
bărbați la „Nicolina" Iași, ea 
trece drept o veterană. Pînă 
cu puțini ani în urmă, exista 
concepția că femeile n-ar avea 
vocație pentru profesiile din 
construcțiile de mașini. Astăzi 
o astfel de concepție e definitiv 
spulberată. Pentru Margareta 
Antonaș semnificația de fami
lie muncitorească ce se atribuie 
colectivului lor are un plus de 
profunzime și un sens mai 
propriu. Alături de ea lucrează 
și copiii săi, Mircea, sudor, Ga
briel, macaragiu și Puia — su- 
doriță. Fata este în anul trei la 
liceul seral, iar Mircea in anul 
doi.

— Cînd am venit eu în sec
ție, ne mărturisește inginerul 
Constantin Gîlea, șeful scule- 
riei, acum nouă ani, nu era de- 
cit o singură muncitoare pe 
mașină. Acum avem 60. Și toa
te foarte bune.

Citeva poartă chiar numele 
uzinei. Firește, însă, nu ele i-au 
dat numele uzinei. Dar, renu- 
mele, prestigiul. îl dau chiar 
aceste fete și acești băieți care 
îi trec în fiecare dimineață pra
gul, ceilalți muncitori și spe
cialiști care ii alcătuiesc uriașa 
familie.

V u

0 MÎNĂ ÎNTINSĂ CU CĂLDURĂ
(Urmare din pag. 1)

construcții de locuințe din Slo
bozia. Cînd și-au început mun
ca (Dobrin Neagu și-o relua, 
pentru că mai fusese încadrat 
cîndva, în aceeași echipă) ti
nerii erau nu numai copleșiți 
de regretul de-a fi săvirșit a- 
bateri de Ia norme de 
țuire elementare, ci și 
rați : nu știau dacă li 
mai întinde acea mină 
se întinsese altădată cu

sau ale 
muncitori 
umaniste, 

care 
con-

convie- 
îngrijo- 
se va 
care li 
căldură 

, și pe care ei. intr-un moment 
de dezorientare, o refuzaseră.

în scurt timp, aveau însă să 
înțeleagă că tovarășii lor de 
muncă îi privesc cu omenie și 
că așteaptă ca el să-și auten
tifice noua condiție prin fapte 
de muncă, prin conduita de 
fiecare zi. Cum puteau să ră- 
mină indiferenți la acest act 
de încredere ? „Noii veniiți — 
povestește Marian. Coteanu, șe
ful de echipă — au început să 
muncească in tăcere, cu un fel 
de sete, care ne-a făcut să-i 
simțim apropiați".

Cunoscindu-ise între ea, In

Calitatea de specialist 

contribuție de valoare la progresul tehni 

co-științific

Ne-am reîntors in mij
locul colegilor noștri de 
facultate, după ce, timp 
de două zile, impreună cu 
alți studenți din întreaga 
țară am avut mandatul 
să Analizăm activitatea pe 
care am desfășurat-o 
pentru realizarea 
rilor Congresului 
lea al partidului 
meniul școlii, să 
laolaltă cum vom munci 
in propriile colectivități 
pentru ridicarea calității 
invătămîntului. a proce
sului de instrucție și edu
cație.

Eu, de pildă, am reținut 
multe lucruri pentru vii
toarea mea activitate de 
student și in cadrul aso
ciației. Un aspect mi l-am 
subliniat insă cu deosebi
re și anume faptul că 
noi. studenții, sintem da
tori să ne spunem cuvin- 
tul cu hotărire în înnoi
rea producției, să ne pre
gătim in școală ca oameni 
ai noului. înțelegem bine 
ce înseamnă acest lucru și 
vrem ca forța de muncă 
studențească să aibă o 
contribuție sporită in cer
cetare și proiectare.

Institutul politehnic ie
șean este preocupat — 
așa cum dealtfel 
indicat secretarul 
il partidului in 
’ui ’77, cu prilejul 
derii cursurilor — 
fășoare cu studenții o ac
tivitate de invățămint, 
cercetare și producție la 
nivelul stațiilor pilot. Or
ganizația comunistă a stu
denților s-a angajat să 
fie coparticipantă directă 
la punerea in funcțiune a 
cinci noi stații pilot pen
tru studenții care se pre-

hotărî- 
al XI- 
in do- 

hotărîm

ne-a 
general 
toamna 
deschi
să des-

onorata prmtr-o

gătesc in domeniul chi
miei, industriei ușoare, 
construcțiilor etc. In plus, 
răspunzind sarcinii încre
dințate școlii de a pre
găti un specialist modern, 
capabil să se adapteze 
mereu la nou, să dove
dească spirit revoluționar 
in întreaga activitate pro
fesională, sintem hotăriți 
să determinăm îmbunătă
țirea substanțială a acti
vității consacrate elabo
rării lucrărilor de diplo
mă. Aceste lucrări trebuie 
să devină autentice con
tribuții științifice, care să 
certifice maturitatea pro
fesională a absolventului, 
precum și capacitatea lui 
de a inova. Vom face pa
sul hotărit de la aprecie
rea rezultatelor profesio
nale în procente de pro
movare. de la participarea 
numerică la activități de 
cercetare și producție, la 
aprecieri calitative, incit 
fiecare student să fie con
vins că nota lui de spe
cialist care se formea
ză pentru producție o re
prezintă contribuția cali
tativă la. progresul tehni- 
co-științific. Este limpede 
pentru noi, iar ceea ce 
ne-a spus secretarul ge
neral al partidului, la 
conferința noastră, recon
firmă realitatea că sin
tem o generație care, in- 
vățind, este totodată 
teptată să-și afirme
loarea prin realizări con
crete in folosul produc
ției, al tehnicii.

aș- 
va-

IULIA ATANASIU, 
studentă, vicepreședintă 
a C.U.A.S.C., Institutul 

politehnic Iași

Clădirea nouă a Facultății de electrotehnică din Craiova
Foto : O. PLECAN

spațiul revelator de caractere 
al efortului comun, cei 
s-au atașat unul de altul, 
hotărit să se căsătorească, 
felul acesta — spun ei — vom 
începe o viață nouă. în care nu 
vor mai exista niciodată motive 
să ne fie rușine de noi înșine".

Oamenii de pe șantier aș
teaptă cu firească emoție cele
brarea evenimentului. însăși 
conducerea întreprinderii jude
țene de construcții-montaj este 
la curent cu evoluția celor doi 
tineri. „După căsătorie — ține 
să sublinieze di rectorul-adjunct 
Eugeniu Apostoiu — le vom 
pune la dispoziție o locuință. 
Vrem să-i ajutăm".

Vrem să-i ajutăm... — iată 
un sentiment care, formulat 
sau nu, este trăit de majorita
tea oamenilor in mijlocul că
rora există tineri aflați in si
tuația de a-și redimensiona in 
.spiritul demnității modul de a 
fi. Iată un sentiment care obli
gă și a cărui respingere este, 
fără îndoială, mai reprobabilă 
din punct de vedere moral de- 
cit orice abatere.

doi 
au

„în

UNIVERSITATEA 
DIN BUCUREȘTI

Lector la Facultatea de mate
matică, catedra de Analiză ma
tematică, disciplinele Analiză 
numerică. Analiză matematică, 
poziția 13 ;

Lector la Facultatea de mate
matică, catedra de Analiză ma
tematică, disciplina Analiză ma
tematică, poziția 14 ;

Șef de lucrări la Facultatea 
de fizică, catedra de Fizică a- 
tomică și nucleară, disciplinele 
Fizica structurilor atomice și 
nucleare. Fizică atomică și nu
cleară, poziția 15 ;

Lector la Facultatea de fizică, 
catedra de Fizică atomică și 
nucleară, disciplinele Comple
mente de fizică nucleară și me
tode experimentale in fizica nu
cleară, Fizică atomică și nucle
ară, poziția 17 ;

Asistent la Facultatea de fi
zică, catedra de Mecanică fizi
că, fizică moleculară și fizică 
polimerilor, disciplinele Magne
tism terestru și gravimetric, 
Seismologie și Mecanică fizică 
și acustică, poziția 17 ;

Asistent la Facultatea de fizi
că, catedra de Fizică teoretică și 
matematică, disciplina Matema
tică II. poziția 17.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul Universită
ții din București, b-dul Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej nr. 64, în 
termen de 30 de zile (pentru 
posturile de lector și șef de lu
crări) și de 15 zile (pentru poș-

turile de asistent) de la data 
publicării acestui anunț în Bule
tinul Oficial, cererea de înscrie
re impreună cu actele și lucră
rile prevăzute de Legea nr. 
6/1969 privind statutul persona
lului didactic din Republica So
cialistă România, publicată in 
Buletinul Oficial, Partea I, nr. 
33 din 15 martie 1969, și de In
strucțiunile Ministerului Educa
ției și învățămintului nr. 
84539/1969.

Concursul se va ține la Uni
versitatea din București in ter
men de două luni (pentru postu-

Ambele secții ale Teatrului 
de Stat din Tirgu-Mureș au des
chis stagiunea 1977—78 cu pre
miere absolute. Ceea ce este și 
mai semnificativ, autorii piese
lor. care au văzut lumina ram
pei pentru prima oară la Tirgu- 
Mureș, sint autori locali, dar 
prestigiul lor este îndeobște cu
noscut în peisajul dramaturgiei 
autohtone contemporane.

Cu Speranța nu moare
zori, numele lui Romulus Guga 
a devenit cunoscut și unanim 
apreciat in literatura dramatică 
a zilelor noastre. Cu Noaptea 
cabotinilor. Romulus Guga — 
dramaturgul care promitea — a 
devenit o certitudine. Text sub
stanțial. axat pe o problematică 
profund actuală. Noaptea cabo
tinilor este o piesă in care li
niile de forță ale edificiului dra
matic converg 
unor adevăruri 
tabile, împlinite 
cietății noastre, 
tă asupra cabotinilor:

întru reliefarea 
morale indiscu- 
in contextul so- 
Sentinta rosti- 

Anton,

un pater familias anacronic ; Vi- 
niciu, exponentul unui punct de 
vedere existențial impropriu 
timpului pe care îl trăim : Ti- 
motei, întruchiparea pseudoar- 
tistului, refugiat în alcool, este 
aspră, dar vehiculează coordona
tele obiective ale vieții noastre 
sociale, anume etica și echita
tea socialistă. Sub privirea luci
dă a autorului se destramă fal
sele mituri ale familiei mic 
burgheze, devin evidente neim- 
plinirile. cauzate de nepotrivi
rea unui mod de viață depășit 
cu dinamica istoriei. în decursul 
unei singure nopți — noaptea 
în care se naște un copil — spe
ranță, care cu siguranță va trăi 
altfel decît au trăit ..cabotinii" 
— întregul destin al familiei de 
Lambi ia o turnură decisivă. A- 
ceastă noapte e noaptea adevă
rului, e noaptea în care se cîntă- 
resc vieți și se reevaluează un 
întreg sistem de valori ce s-a 
dovedit calp, inutil.

Romulus Guga pune în anti-

teză viața cu rost social, reali
zarea in și pentru colectivitate, 
cu existența stearpă, fondată pe 
iluzii 
piesei 
poate 
viața, 
este 
castelele de fum ale minciunii.

Regizorul Dan Alecsandrescu 
a investigat textul lui Romulus 
Guga cu o fantezie artistică mo
bilă și sensibilă. Atmosfera spec
tacolului este tensionată și in 
bună măsură veridică din punct 
de vedere psihologic. Dacă pri- 
mult act. cam expozitiv și cu 
lungimi ce puteau fi evitate, de
marează greoi, celelalte două se 
caracterizează 
alert, ceea ce duce la stimula
rea interesului față de spectacol.

Din distribuția spectacolului 
se rețin citeva creații bune. 
Ștefan Moisescu (Anton de 
Lambi), excelentul Cornel Po
pescu (Viniciu). Ion Fiscuteanu 
(Cori olan), 
(Timotei), 
(Unchiul). lolanda Dain (Eleo
nora). Dorina Păunescu (Adela) 
și Valentina Iancu (Claudia) 
oferă nu numai portrete com
plexe, dar semnează și un joc 
de ansamblu exemplar, care 
conferă reprezentanției echili
bru și credit dramatic. Sceno
grafia lui Romulus Peneș este 
interesantă.

•) „Noaptea cabotinilor" de 
Romulus Guga

și inconsistente. Mesajul 
e limpede : adevărul nu 
fi mistificat, pentru că 
în care ideea diriguitoare 
sinceritatea, nu tolerează

printr-un ritm

Alexandru Morariu 
Mihai Gingulescu

O SATIRA A
INDIVIDUALISMULUI)

După trilogia dramatică 
Floriile unui geambaș, O stea pe 
rug și Cain și Abel, Siito An
drâs revine la comedie cu piesa 
Bocet vesel pentru un fir de 
praf rătăcitor. Deși sub titlu pu
tem citi specificația de gen de 
„comedie", textul denotă că 
noua piesă a lui Siito este mai 
curînd o satiră grotescă. al cărei 
mesaj se îndreaptă împotriva 
unor malformații sociale, vizate 
cu virulență. Personajul central 
al piesei, Fiigedes Kâroly, este 
un soi de carierist blajin, care 
mai din inerție, mai din calcul 
parcurge o anumită scară ierar
hică. Intervenind decepția pro
vocată de o neașteptată înlătu-

rare, Fiigedes se alătură unei 
secte, care — in accepțiunea pe 
care i-o dă Siitii — este simbo
lul libertății nepăsării. Mergînd 
mai departe pe acest fir, liber
tatea nepăsării, desolidarizarea 
de colectivitate, de cotidian, și 
chiar de tradiție, înseamnă, de 
fapt, individualismul extrem, re
nunțarea Ia personalitate și la 
originalitate.

Regia semnată 
Gyorgy și Hunyadi 
plorează cu har 
piesei. Spectacolul 
truvaiuri excelente, 
dispoziția interpreților generoase 
piste de desfășurare. Deși re
prezentația are secvențe de un

de Harag 
Andrâs ex- 

posibi li tățile 
abundă in 
punind la

haz irezistibil, accentul nu cade 
pe declanșarea cu orice preț a 
risului. Dincolo de replica sucu
lentă. de un umor popular au
tentic. există un scop major al 
translației regizorale : comuni
carea pericolului pe care il in
cumbă dezumanizarea, desprin
derea de contextul 
echilibru.

Rolurile principale 
pretate de doi actori 
Tarr Lăsz)6 (Fiigedes) și 
hinszky Lorand (Predicatorul). 
Alături de ei se remarcă prin 
expresivitate și un real simț al 
umorului : Mozes Erzsebet, Ad- 
leff Ingeborg, Farkas Ibolya, 
Szabo Duci. Bâlint Mărta și Fe
renczy Istvăn.

Muzica de scenă a lui Selmeczi 
Janos și decorurile lui Tamâs 
Anna întregesc paleta bogată a 
acestui spectacol care lansează 
o nouă operă dramatică de suc
ces a lui Siito Andrâs.
I

dătător de
sînt inter- 
excelenți : 

Lo-

AL. COVACI

*) „Bocet vesel pentru un 
fir de praf rătăcitor" de 
Siito Andrâs.

FORȚA SUGESTIEI
La Ateneu, în sala in care mai 

plutea incă aerul de sărbătoare 
lăsat in urmă de marele Sergiu 
Celibidache, l-am ascultat in ul
timul simfonic, pe dirijorul Re
dentor Romero din Republica 
Filipine. Frumusețea programu
lui alcătuit din capodopere ale 
muzicii romantice, a fost subli
niată și de spiritul pătrunzător, 
de elocventa dirijorului care a 
dat dovada unei totale asimilări 
intelectuale a partiturilor, iden- 
tificindu-se. in redarea acestora,' 
cu concepția componistică. cu 
intențiile compozitorilor. Fără 
nimic spectaculos, atent să ser
vească fiecare idee, să restituie 
mesajul fiecărei lucrări, Reden
tor Romero ne-a oferit o auten
tică seară de muzică, reușind 
tocmai prin maxima sa simpli
tate. să aibă un public nu con
templativ. ci interesat să pă
trundă legile universului sonor.

Cu Uvertura la opera Oberon 
de Carl Maria von Weber am 
pășit in plină epocă romantică. 
Sentimentul naturii domină. Os
moza poetică dintre om și natu
ră conduce direct la ideea de li
bertate, de aspirație, de confort 
spiritual. De la seninătate la 
starea triumfală nu este decît 
un pas. Și aici, fluiditatea cores
punde perfect. Romanța în Fa 
major pentru vioară și orches
tră de Beethoven, imaginea cal
mă a unui rar moment de liniș
te și infinită 
de un spirit 
concentrează 
componistică 
tr-o picătură 
apare insă ca revers al intenși- 
tății trăirilor dramatice. Echili
brul între virtuozitatea instru
mentală și evoluția dramatică 
este păstrat cu atenție. Solistul 
Mihai Constantinescu a găsit 
mișcarea cea mai proprie esen
ței psihologice a lucrării. Ritmul 
său a coincis cu ritmul interior al 
muzicii, iar prin tempo-ul său

s-a ridicat la tensiunea reală 
a conținutului.

Din creația românească, am 
ascultat poemul simfonic pentru 
vioară și orchestră Vrăjile Ar- 
midei de Ion Nonna Otescu. 
Prezentată in primă audiție in 
urmă cu peste șase decenii, lu
crarea ne apare astăzi ca una 
dintre operele reprezentative 
pentru creația românească con
temporană. remarcabilă prin for
ța de sugestie, prin expresivita
tea și bogăția orchestrală. Artis
tul contemplă frumusețea pînă 
la extaz. Cadrul, notă specific

com- 
tim- 
dar 
vie.

CRONICA
MUZICALĂ

melancolie trăite 
mereu zbuciumat, 
întreaga forță 

beethoveniană în
de rouă. Lirismul

romantică, este, bineînțeles, na
tura. Imensul ..decor", descris 
cu discreție, prinde viață, adică 
degajă emoție, numai in atinge
re cu omul. Ascensiunea spre 
frumos, spre ideal cunoaște că
deri și reveniri, discontinuita
tea: eșecul este doar trecător, 
este un moment în mergerea 
înainte. Misterul. necunoscutul 
îl fascinează și îl atrage pe ar
tist. Momentele de luminozitate 
alternează cu cele sumbre, um
bra cu penumbra. Compozitorul 
eludează linia tranșantă, contras
tul alb-negru. Pictural, culoarea 
preferată este albastrul cu toa
tă gama lui înaltă. Solistul 
primă fidel și inspirat starea 
timă a artistului, fascinația, 
liniștea sa de explorator.

în încheierea concertului,
chestra simfonică a Filarmonicii 
condusă de Redentor Romero a 
interpretat Simfonia a IX-a de 
Dmitri Șostakovici. Artist de 
factură neoromantică, înzestrat 
cu un acut simt al timpului, cu 
o sensibilitate și o forță de ex-

primare eruptive, Dmitri Șosta
kovici a scris o muzică de o co- 
municabilitate unică, a surprins 
marile probleme de conștiință 
ale epocii, adevăruri zguduitoare 
spuse cu o elocventă socială im
presionantă. în Simfonia a IX-a, 
pe parcursul a trei părți, 
pozitorul ne conduce prin 
puri istorice imemoriale, 
incursiunea o face avind
pregnantă, dimensiunea prezen
tului. în puține lucrări ai sen
timentul că unitatea rezidă in 
diversitate, ca aici. Vechi me
lodii de cintece populare, de cin- 
tece de bilei, vesele, respirind 
o absolută libertate și o imensă 
dragoste de a trăi, sfredelesc a- 
semenea unor raze, ceața unui 
timp necunoscut. Mari senti
mente se confruntă sever; dar 
laitmotivul simfoniei rămîne 
acel mic cintecel vesel și trist, 
încărcat de ironie și de opti
mism. de noblețe și de încre
dere. Temele principale evo
luează in mișcări contrastante. 
Momentele de forte scad brusc 
în fraze șoptite. Luciditatea, iro
nia și autoironia corespund unei 
polifonii lineare, nimic strident 
nu încape în expresia sonoră. 
Deosebit de gravă, cu un grad 
maxim de interiorizare, de re
flectare asupra istoriei și a în
seși condiției umane, partea a 
doua dezvoltă cu 
Iul simfonic și 
prin exprimarea 
melor. Dinamică,
ample desfășurări 
partea a treia aduce un 
proaspăt, eroic. Aici.
tele de meditație sînt înlocuite 
deliberat cu jocul, cu tema cîn- 
tecului popular ce dobindește 
treptat dimensiuni cosmice. 
Cintecul care îl scoate din im
pas. la 
trebări, 
per al 
derii.

ex- 
in- 
ne-
or-

acuratețe sti- 
impresionează 
concisă a te- 
construită pe 

orchestrale, 
suflu 

momen-

răscrucea marilor in- 
cintecul — singurul re- 
permanenței, al încre-

ALINA POPOVICI

2. Șef lucrări, poz. 8. Catedra 
de geometrie descriptivă și de
sen, disciplina „Desen tehnic".

3. Asistent, poz. 25, Catedra de 
electronică și calculatoare, dis
ciplinele : „Materiale". „Dispo
zitive și circuite electronice" și 
„Radiorecepție".

4. Asistent, poz. 26, Catedra 
de electronică și calculatoare, 
disciplinele : „Dispozitive inte
grate liniare" și „Televiziune".

Facultatea de mecanică
5. Șef lucrări, poz. 9, Catedra

organe de mașini și mecanisme, 
disciplinele : ..Motoare cu ardere 
internă". „Bazele cercetării ex
perimentale a mașinilor termi
ce". „Alimentarea și reglarea 
motoarelor cu ardere internă" și 
„Utilaj termic".

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul Institutului 
politehnic din Iași, Calea „23 
August", nr. 22, cererea de în
scriere însoțită de actele prevă
zute de Legea nr. 6 privind Sta
tutul personalului didactic din 
Republica Socialistă România și 
Instrucțiunile nr. 84 539/1969.

și Matematici, poziția 37 
statul de funcțiuni.

2. Asistent la catedra de 
tematici, disciplinele : Analiză și 
Algebră. geometrie și progra
mare, poziția 38 din statul de 
funcțiuni.

3. Asistent la catedra de Ma
tematici, disciplinele : Analiză și 
Matematici, poziția 40 din sta
tul de funcțiuni.

4. Asistent Ia catedra de Ma
tematici. disciolinele : Matema
tici, Analiză și Algebră, geome
trie și programare, poziția 41 
din statul de funcțiuni.

din

Ma-

SCOATEREA LA CONCURS

rile de lector și șef de lucrări) 
și de 15 zile (pentru posturile 
de asistent) de la data expirării 
termenului de înscriere.

INSTITUTUL 
POLITEHNIC 

DIN IAȘI

de rezistența materialelor, 
ciplina „Rezistența 
lor".

6. Șef lucrări, poz. 
de organe de mașini 
me. disciplinele : 
mașini și mecanisme", 
nisme"

dis-
materiale-

Facultatea de electrotehnică
1. Șef lucrări, poz. 7. Catedra 

de geometrie descriptivă și de
sen, disciplinele : „Desen tehnic" 
și ..Geometrie descriptivă și de
sen".

14, Catedra 
și mecanis- 

„Organe de 
„Meca- 

și „Montarea utilajului 
în industria chimică și petrochi
mică".

7. Asistent, poz. 31. Catedra de 
mecanoenergetică, disciplinele : 
„Instalații de construcții", „In
stalații ventilație, climatizare și 
frigorifice" și „Instalații de în
călzire și rețele termice".

8. Asistent, poz. 38, Catedra de

Termenul de înscriere este de 
15 zile pentru posturile de asis
tent și de 30 de zile pentru cele 
de șef lucrări și conferențiar, de 
la data publicării anunțului in 
Buletinul Oficial.

Concursul se va ține în ter
men legal.

INSTITUTUL 
DE CONSTRUCȚII 
DIN BUCUREȘTI

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de construcții din 
București, Bd. Republicii nr. 176, 
în termen de 15 zile de la data 
publicării acestui anunț, cererea 
de înscriere împreună cu actele 
prevăzute de Legea nr. 6/1969 
privind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialistă 
România, publicată în Buletinul 
Oficial, Partea I. nr. 33 din 15 
martie 1969, și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și 
țămintului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează 
instituție de invățămint
rior sint obligați să comunice în 
scris rectorului acesteia înscri
erea la concurs.

Concursul se va ține la sediul 
institutului în termen legal.

învă-

într-o
supe-

1. Asistent la catedra de Ma
tematici, disciplinele : Analiză
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU. a adresat regelui Marocului, HASSAN AL II-LEA, 
următoarea telegramă:

La sărbătoarea națională a Regatului Maroc, vă transmit. în 
numele poporului român, al Consiliului de Stat și ai meu per
sonal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fe
ricire personală, de pace și bunăstare pentru poporul marocan 
prieten.

Folosesc acest prilej pentru a reafirma convingerea că, în spi
ritul înțelegerilor convenite împreună, bunele raporturi de prie
tenie și cooperare dintre România și Maroc vor cunoaște o con
tinuă dezvoltare, in interesul celor două popoare, al cauzei păcii, 
colaborării și ințelegerii internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU. a adresat președintelui Republicii Senegal, LEOPOLD 
SEDAU SENGIIOR. următoarea telegramă :

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în înalta funcție de pre
ședinte al Republicii Senegal, imi este deosebit de plăcut să vă 
exprim felicitările mele cele mai călduroase, precum și cele mai 
bune urări de fericire și sănătate personală, de deplin succes în 
misiunea de înaltă răspundere ce v-a fost incredințată de poporul 
senegalez prieten.

ZootaliBigștiE din Rimnicelu și certitudinea unui angajament:

5000 litri lapte

Tovarășul Ion Pățan. viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a continuat, joi. convorbi
rile. pe probleme economice, cu 
Edmond Dell, ministrul comer
țului al Marii Britanii. Minis
trul britanic a avut, de aseme
nea, întrevederi cu Vasile 
Pungan. șeful grupului de con
silieri ai președintelui Republi
cii Socialiste România, loan 
Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, Neculai 
Agachi, ministrul industriei me
talurgice.

A participat Reginald Louis 
Seconde, ambasadorul Marii 
Britanii la București.

La Ambasada Uniunii Sovie
tice a avut loc. joi. o confe
rință de presă organizată cu 
prilejul împlinirii a doi ani de 
la Congresul al XXV-lea al 
P.C.U.S. Au participat repre
zentanți ai ziarelor centrale. 
Agenției Române de Presă 
..Agerpres" și Radioteleviziunii, 
corespondenți ai presei străine 
acreditați la București.

După ce a evidențiat impor
tanța Congresului al XXV-lea 
al P.C.U.S., arătind că el a 
marcat un nou moment istoric 
în dezvoltarea societății sovie
tice pe calea construirii comu
nismului. ambasadorul V. I. 
Drozdenko s-a referit pe larg 
la succesele de seamă obținute 
de oamenii muncii sovietici în 
înfăptuirea mărețelor obiective 
ale Congresului.

Vorbitorul a relevat, de ase
menea. activitatea desfășurată 
de P.C.U.S. și U.R.S.S. pe plan 
internațional, pentru pace și co
laborare între popoare.

Ambasadorul U.R.S.S. a sub
liniat, in expunerea sa, dezvol
tarea dinamică a relațiilor din
tre țările, partidele și popoarele 
noastre, evocind rolul hdtăritor 
al intilnirildr și convorbirilor 
dintre tovarășii N i c o 1 a e 
Ceaușescu și Leonid Ilici Brej- 
nev în extinderea raporturilor 
multilaterale româno-sovietice. 
în consolidarea și adîncirea lor 
continuă.

Cu prilejul aniversării cente
narului eliberării Bulgariei de 
sub dominația otomană. Ministe
rul Apărării Naționale a orga
nizat, joi după-amiază. la_ Casa 
centrală a armatei, o gală de 
filme documentare înfățișind as
pecte din lupta poporului bulgar 
împotriva asupririi otomane, 
precum și din viața și activita
tea militarilor Armatei populare 
bulgare. Au luat parte generali, 
ofițeri, maiștri militari și sub
ofițeri din garnizoana București. 
Au fost, de asemenea, prezenți 
Todor Ralovski. însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al R.P. Bul
garia în tara noastră, și membri 
ai ambasadei.

Manifestarea a fost deschisă 
de general-colonel Marin Nico- 
lescu, adjunct al ministrului a- 
părării naționale al Republicii 
Socialiste România, care a ros
tit un cuvînt de salut.

Despre însemnătatea eveni
mentului aniversat a vorbit 
colonelul Zahari Hristankov, a- 
tașatul militar, aero și naval al 
R.P. Bulgaria la București.

Cu aceeași ocazie, atașatul 
militar, aero și naval al R.P.

o NOUĂ BIJUTERIE 
SPORTIVĂ

începînd de ieri. gimnastica 
bucureșteană dispune de o nouă 
sală modernă, in care vor pu
tea fi plămădite alte și alte per
formanțe de răsunet. Construită 
in cadrul complexului sportiv 
Obor și utilată prin eforturile 
reunite ale comitetului de partid 
al sectorului 3. împreună 
cu Federația de specialitate. 
C.M.B.E.F.S. si Inspectoratul 
școlar municipal, noua sală — 
care aparține clubului sportiv 
școlar nr. 2 — dispune de a- 
parate la nivelul celor mai înal
te exigențe asigurind astfel un 
cadru optim de pregătire și an
trenament gimnaștilor acestei 
vechi unități școlare, care a dat 
sportului românesc numeroși 
performeri.

Festivitatea organizată ieri, 
cu prilejul inaugurării sălii, 
ne-a dovedit că atît colectivul 
de antrenori (P. Sacerdoțeanu. 
St. Hărgălaș. A. Bunea, I. Ro- 
tărescu. D. Demetrescu. G. Sta- 
bișevschi și M. Tache). cit si 
numeroși gimnaști de real ta
lent ai școlii meritau o aseme
nea „bijuterie". Din programul 
demonstrativ pe care l-au pre
zentat cu acest prilej speran-

Memoria neînfricatei Pelaghia 
Roșu, care în anul 1849, în frun
ții a 80 de femei din Țara Mo
ților a luptat vitejește în oastea 
lui Avram Iancu, este cinstită in 
fiecare an de către pionierii din 
zona Mărișelu-Fintinele a Mun
ților Apuseni prin organizarea 
unor pasionante întreceri spor
tive, dotate cu cupa ce poartă 
numele eroinei. Desfășurată re
cent. ediția a 5-a a „Cupei Pe
laghia Roșu", in organizarea 
Consiliului județean Cluj al Or- 

Bulgaria s-a întîlnit cu militari 
români din două unități ale ar
matei noastre.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Regatului Maroc. Institutul ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea a organizat, joi 
după-amiază. în Capitală o ma
nifestare culturală. Ziaristul 
Constantin Oprică a împărtășit 
cu această ocazie impresii de 
călătorie din Maroc.

Au participat reprezentanți ai 
I.R.R.C.S., Ligii române de 
prietenie cu popoarele din 
Asia și Africa, Ministerului A- 
facerilor Externe, un numeros 
public.

A fost de față Boubker 
Boumahdi. ambasadorul Maro
cului la București.

în încheiere au fost prezen
tate filme documentare maro
cane.

CITITORII S-AU ADRESAT ZIARULUI
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• Campionatele naționale 
de schi au continuat joi cu 
desfășurarea întrecerilor pro
bei de șlalom special. La mas
culin, titlul. a fost cucerit de 
Virgil Brenci (A.S.A. Brașov), 
cu timpul de 114”22/100, urmat 
de Dan Cristea (Dinamo) — 
114”42/100 și Gh. Vulpe (Tele
fericul), cu 114”65/100. Titlul la 
feminin a revenit mare! favo
rite Daniela Uncrop (Dinamo), 
cronometrată în cele două 
manșe cu timpul total de 
133”54/100.
• Joi a sosit la București 

selecționata de hochei pe ghea
ță a R.P. Chineze. Oaspeții vor 
întilni luni de la ora 17,00 pe 
patinoarul artificial „23 Au
gust" o reprezentativă a țării 
noastre.
• INTR-UN INTERVIU acor

dat agenției Prensa Latina, 
cunoscutul atlet cubanez Al
berto Juantorena, dublu cam
pion olimpic și recordman 
mondial la 800 m plat (1’43” 
4/10), a declarat că intențio
nează să se pregătească și pen
tru proba de 1 500 m, dar anul

acesta nu va alerga în con
cursuri oficiale decît la 400 m 
și 800 m, urmind să-și încer
ce șansa in proba clasică a se- 
mifondului la Jocurile pan
americane din 1979 de la San 
Juan, și dacă lucrurile vor 
merge bine, și la Olimpiada 
de la Moscova. „Pentru a rea
liza trecerea de la 800 m la 
1 500 m este necesar să obțin 
timpi care să-mi dea încrede
re în posibilitățile mele pe a- 
ceastă distanță, apoi să stu
diez toate elementele tehnice 
și tactice necesare adaptării 
la noua specialitate. Am idei 
interesante pe care le-am a- 
r.alizat împreună cu antrenorul 
Z. Zablerzowski”.

Anul acesta, Juantorena va 
participa la diverse concursuri 
internaționale. precum și la 
Jocurile Americil Centrale și 
Caraibilor programate în luna 
iulie la Medellin (Columbia). 
Tn afara activității sportive. 
Juantorena își pregătește li
cența în economie politică și 
filmează într-un documentar 
ce ilustrează propria-1 carieră 
sportivă.

SFATURI PENTRU
CONDUCĂTORII AUTO

FRECVENTAT! 
LICEUL SERAL

Bulgaru Constantin, electri
cian la Fabrica de nutrețuri 
combinate din Birlad. dorind 
să-și îmbogățească orizontul cul
tural a frecventat cursurile li
ceului din localitate, clasa a 
IX-a și a X-a, fără frecvență. 
Acum, în clasa a Xl-a, s-a in
serts la o clasă de filologie- 
istorie, curs seral. „Deși mi s-ar 
putea. Crea condiții pentru a 
frgcn.enta; cursutilQ (care sd țin 
îit'fr-un singur sclwmb), fabrica 
refuză să mă ajute, punindu-mă 
in situația de a renunța la școa
lă. Citind in ziar, ne scrie B.C., 
despre multele cazuri ce au fost 
rezolvate prin intermediul dum
neavoastră, vă rog să interve- 
niți și pentru rezolvarea cazului 
meu".

ÎN URMA INTERVENȚIEI 
NOASTRE. TOVARĂȘUL 
MIHAI IRIMIA, PRIM-SE- 
CRETAR AL COMITETULUI 
JUDEȚEAN VASLUI AL 
U.T.C., NE-A RĂSPUNS :

„Problemele sesizate de către 
tovarășul Bulgaru Constantin, 
electrician la Fabrica de nutre
țuri combinate din municipiul 
Birlad, sint adevărate. în urma 
intervenției noastre Ia condu
cerea unității i s-au creat con
dițiile corespunzătoare pentru ca 
tovarășul Bulgaru Constantin 
să-și poată continua studiile.

VI SA ACORDAT 
TRANSFERUL

După absolvirea liceului eco
nomic, promoția 1975, Maria Ri- 
zea a fost încadrată in funcția 
de contabil principal la o coo
perativă agricolă de producție 
din județul Vrancea. în iarna 
anului 1977 s-a căsătorit. Cum 

țele gimnasticii bucureștene. am 
reținut atit execuțiile valoroa
se. pline de dinamism și expre
sivitate ale „avansatilor" — în 
frunte cu micuța campioană 
Ruxandra Circiumaru — cit și 
ansamblurile presărate de emo
ționante stîngăcii ale „începă
torilor". Clou-ul festivității l-a 
constituit, insă, momentul fol
cloric din final, cind tinerele 
gimnaste ale clubului. îmbrăca
te in tradiționalele ii românești, 
au prezentat un ansamblu plin 
de farmec.

Vorbind cu prilejul inaugură
rii acestei săli, directorul C.S. 
Școala nr. 2. prof. Nicolae Pe- 
trică. mulțumea in numele ca
drelor didactice si al sportivilor 
pentru atenția și erija cu care 
Comitetul de partid al sectoru
lui ca și ceilalți factori spri
jină activitatea sportivă a uni
tății angajîndu-se totodată, ca 
împreună cu întregul colectiv 
pe care îl conduce să facă e- 
forturi mereu mai mari pentru 
a obține rezultate de răsunet 
care să contribuie la sporirea 
prestigiului sportului românesc. 
(AL. HORIA).

gănizatiei pionierilor si a Ins
pectoratului școlar, a reunit, 
sub semnul „Daciadei". un 
mare număr de participant! 
care s-au întrecut la schi — 
probe de fond și coborire — și 
la tir. în clasamentul general 
pe echipe, pe primul loc s-au 
clasat reprezentanții Școlii ge
nerale din Mărișelu (care au 
ciștigat și Cupa), urmați de cei 
ai școlilor din Mărișelu-Stănești 
și Beliș.

Anul trecut prin rezultatele 
obținute zootehniștii de la I.A.S. 
Rimnicelu s-au situat printre 
întreprinderile fruntașe ale a- 
griculturii brăilene. Mai greu a 
fost la început în 1975 cind, așa 
cum ne spuneau oamenii de 
aici, a trebuit să fie depășit un 
„prag" pe care mulți il credeau 
greu de atins : în numai 40 de 
zile producția zilnică a sporit de 
la 4.5 litri de lapte la 9 litri, în 
medie, pe o vacă furajată. „Sal
tul realizat — ne spune directo
rul întreprinderii, tovarășul Ilie 
Marian — ne-a determinat să a- 
nalizăm indicatorii tchnico-eco- 
nomici fixindu-ne totodată un 
obiectiv mult mai pretențios și 
anume, să arătăm că în fermele 
de vaci de la noi, din județ și 
din țară, se pot atinge perfor
manțe superioare cu mijloacele 
și posibilitățile de care dispu
nem. Cu exact trei ani în urmă, 
odată cu înființarea unității 
noastre, a trebuit să învingem 
o serie de greutăți dar experi
ența obținută an de an, rezer
vele existente ne-au permis să 
devansăm producțiile planifica
te astfel că vom face totul pen
tru a obține la finele actualului 
cincinal, în medie 5 000 litri de 
lapte pe cap de vacă furajată. 
Faptele conferă certitudinea că 
obiectivul va fi realizat. în 1977 
am obținut o producție totală de 
60 145 litri lapte iar de la fieca
re vacă 444 litri mai mult decît 
planificasem".

Relatîndu-ne aceste succese, 
directorul I.A.S. Rimnicelu 
ne-a înfățișat elementele unei 
experiențe înaintate care începe 
de la munca cu oamenii, de la 
activitatea organizațiilor de 
partid și de tineret pentru întă
rirea ordinii și disciplinei în 
muncă. în jurul unui nucleu de 
îngrijitori cu vechime, din fer- 

soțul tinerei este incă elev la o 
școală militară, a încercat să 
se transfere intr-un post cores
punzător pregătirii sale, intr-o 
localitate cit mai apropiată de 
domiciliul socrilor săi — comu
na Puchenii Mari, județul Pra
hova, dar pină la data la care 
ne-a scris nu a reușit.

AM INTERVENIT LA 
UNIUNEA NAȚIONALA A 
C.A.P. TOVARĂȘUL VICE
PREȘEDINTE MARIN CON
STANTIN, NE-A RĂSPUNS:

Cererea tinerei Maria Rizea a 
fost rezolvată. Începînd cu da
ta de 16 ianuarie 1978 a fost În
cadrată la C.A.P. Pucheni.

VĂ PUTETI CALIFICA 
LA LOCUL DE MUNCĂ
„încă de la absolvirea celor 

10 clase — ne scrie Iuliana 
Brînzei din Suceava — am dorit 
să mă încadrez intr-o intreprin- 
dere in care să am posibilitatea 
să mă calific intr-o meserie. Nu 
mi-arn putut realiza dorința de
oarece m-am căsătorit și am dat 
naștere unui copil. Acum, copi
lul meu este in virstă de 6 luni 
și, cum familia mă ajută mult

Preluarea unor comenzi suplimentare
(Urmare din pag. I)

21 300 bucăți bucșe elastice, in 
total produse in valoare de pes
te 100 000 lei. Avem deja pregă
tită producția pentru luna vi
itoare, lună in care vom prelua 
în execuție și alte obiective", 
într-o altă secție, „mecanică 
11“ tot uteciștii au executat în 
lunile ianuarie și februarie, ale 
acestui an, mai multe pinioane 
conice pentru transportoarele 
de mină, iar in secția mecano- 

mele preluate de la I.A.S. Ur- 
leasca și I.A.S. Siliștea, s-au 
permanentizat alții, pe măsura 
creșterii efectivelor de animale.

Acțiunea de redresare a sec
torului zootehnic a inceput aici 
cu afirmarea condițiilor elemen
tare privind ordinea, curățenia, 
gospodărirea avuției, continuînd 
cu promovarea neîntreruptă a 
noilor cerințe tehnologice și, 
ceea ce este cel mai important, 
realizările să fie bazate pe con
diții de eficiență superioară. în 
întreprindere nu mai constituie 

0 experiență care demonstrează că atingerea marilor 

performanțe se află la indemina oricărui bun gospodar

pentru nimeni un secret că pro
ductivitatea muncii este legată 
de gradul de mecanizare al ope
rațiunilor și de priceperea celor 
ce minuiesc utilajele asimilate.

Concret aceasta înseamnă că 
adăpatul, administrarea furaje
lor, mulsul și evacuarea dejec
țiilor se fac în condiții de me
canizare completă. Astfel la 
complexul de 1 000 de vaci, fu
rajarea acestora e rezultatul 
muncii a numai doi mecaniza
tori care administrează rațiile 
zilnice în flux, direct în jghea
buri, cu ajutorul remorcilor teh
nologice. Procesul de moderni
zare prin mecanizarea „din 
mers“ a fermelor nu a împiedi
cat obținerea concomitentă a 
unor producții superioare. O de
monstrează cu prisosință colec
tivul fermei nr. 5 condusă de 
tînărul Radu Lupașcu, care a 
înregistrat 2 700 hl in plus față 
de plan în condițiile cind întreg 
complexul este un șantier ce 

in privința îngrijirii lui, aș pu
tea să mă încadrez in muncă, 
să mă calific intr-o meserie, in
tr-un cuvint sa fiu și eu folosi
toare societății. Am și putere 
de muncă și dorință de a învă
ța. Nu știu insă cui trebuie să 
mă adresez. Am citit in ziarul 
nostru, al tinerilor, că i-ați aju
tat și pe alți tineri aflați in si
tuația mea. Iată de ce mă adre
sez și eu dumneavoastră".

’ LA RÎNDUL NOSTRU AM 
RUGAT COMITETUL JU
DEȚEAN SUCEAVA AL 
U.T.C. SA NE SPRIJINE ÎN 
REZOLVAREA CERERII TI
NEREI IULIANA BRÎNZEI. 
DIN RĂSPUNSUL SEMNAT 
DE CĂTRE TOVARĂȘA 
MARIA PURȚUC, PRE
ȘEDINTE AL CONSILIU
LUI TINERET MUNCITO
RESC, AFLĂM :

în urma intervenției Ia Ofi
ciul forțelor de muncă din mu
nicipiul Suceava s-a obținut în
cadrarea tinerei mame la ' în
treprinderea de piele și încăl
țăminte „Străduința" din Su
ceava, cu data de 15 februarie 
1978. Aici va avea posibilitatea 
să se califice la locul de muncă.

DOMNIȚA VĂDUVA

energetic tinerii au preluat exe
cutarea prin muncă patriotică 
a reparațiilor capitale ia unele 
grupe de utilaje. Pină acum a 
fost virată in contul comitetu
lui județean Hunedoara al 
U.T.C. suma de 38 447 lei.

„Ciștigul cel mai mare, a 
continuat să ne explice Isidor 
Căpeț — un tinăr destoinic, cu 
mult spirit de inițiativă, dar 
mai ales pasionat de munca sa, 
— este altul, mult mai va
loros decît sumele primite pen-

„ACȚIUNEA PATINOARELE *

TINERII ÎȘI POT ADUCE 
O MARE CONTRIBUȚIE

Fără îndoială printre sportu
rile de iarnă, sub aspectul nu
meric al celor ce-1 practică, 
patinajul ocupă la Tg. Mureș 
primul loc. Ne convingem vizi- 
tind in aceste zile patinoa
rul din Parcul sportiv „23 Au
gust" pe porțile căruia intră zil
nic peste 1 000 de patinatori, 
sau baza nautică și de agre
ment „Mureșul" unde pe cele 
citeva hectare de gheată evo
luează zilnic mii de copii, tineri 
și virstnici. Din păcate un ase
menea spectacol se poate vedea 
numai în zilele geroase. în rest 
patinele sint părăsite, iar pose
sorii lor tinjesc după gheață. 
Faptul are consecințe negative 
și asupra rezultatelor de per
formanță la disciplina cu patine. 
Dintr-un oraș cu tradiție în pa
tinaj. situat Ia nivelul orașelor 
fruntașe din țară în urmă cu 
cîțiva ani. Tg. Mureș a devenit 
un centru cu rezultate mult sub 
valoarea tradiției, a talentelor 
de care dispune. Motivul este 
lesne de înțeles. Antrenamente
le sint prea mult lăsate la dis
creția vremii, iar deplasarea la 
locurile cu gheată naturală sint 
și obositoare și costisitoare. 
Singura soluție pentru revitali- 
zarea acestui sport este construi
rea de patinoare artificiale.' E- 
xistă condiții la Tg. Mureș ?

Inginerul Ion Varlaam, direc
torul întreprinderii de indus
trializare a cărnii, ne propune 
o soluție : „Recent, odată cu 
modernizarea abatorului. am 
dezvoltat capacitatea uzinei de 
frig. Știut este că în sezonul 
rece, respectiv in perioada oc- 
tombrie-martie necesarul de 
frig pentru depozitele noastre 
este mai mic. în acest răstimp

transformă o activitate tradițio
nală într-o muncă susținută de 
înalte atribute științifice. îngri
jitorii N. Cimpeanu, N. Niță, 
M. Bratu, alături de ceilalți, s-au 
întrecut în depășirea planului 
de producție, obținind peste 10 
litri de lapte zilnic pe cap de 
vacă, iar odată cu extinderea 
mecanizării și folosirea normală 
a tuturor instalațiilor sint con
vinși de creșterea substanțială a 
cifrelor de producție. După cum 
afirmam, munca lor necesită cu
noștințe specifice meseriei cit și 

elemente de mecanizare, lucru 
ce evidențiază schimbarea men
talității cu privire Ia această 
străveche îndeletnicire într-o 
activitate complexă făcută de 
cei pe care directorul Ilie Ma
rian îi numea, foarte exact, me- 
canici-îngrijitori.

Cum a reușit aceste perfor
manțe I.A.S. Rimnicelu ? S-a 
pornit de la neajunsuri pentru 
a se stabili ce este necesar cu 
prioritate : furajarea rațională 
a animalelor, pregătirea furaje
lor grosiere, înnobilarea aces
tora pentru ridicarea valorii 
nutritive, scoaterea din efectiv 
a vacilor neeconomicoase și în
locuirea cu juninci gestante din 
producție proprie, administrarea 
de rații furajere în funcție de 
starea fiziologică și potențialul 
productiv, o selecție și îngrijire 
deosebită a tineretului femei 
pentru asigurarea efectivului 
matcă și forțarea acestuia la 
producții cit mai mari. Așa s-a

Se cunoaște că deplasarea 
cu autoturismul pe distanțe 
mari, mă refer la plimbările 
de agrement, de la sfîrșit de 
săptămînă. impun conducători
lor un plus de efort.

în această perioadă cind in 
cea mai mare parte a tării vre
mea este relativ instabilă, ama
torii de sport, sau pur și sim
plu de „aer curat" se depla
sează cu preponderență spre 
localitățile montane.

Dacă la plecarea, de la, sau 
către, munte ne vom bucura 
de un timp favorabil, trebuie 
să prevedem și faptul că pe 
parcurs, putem intilni un timp 
mai capricios.

Legat de rularea în condiții 
atmosferice variabile e bine să 
ne reamintim unele aspecte le
gate de viteza de deplasare și 
implicațiile ei. fără a in
sista prea mult asupra co
telor maxime de viteză ad
mise de lege, și de care, 
sintem convinși, că prin neres- 
pectare nu facem decît .să mă
rim gradul de periculozitate în 
deplasare.

în legea ce reglementează 
circulația pe drumurile pu
blice nu s-au stabilit distan
te in mers tip. lăsindu-se a- 
ceasta la aprecierea conducăto
rului auto, făcindu-se insă pre
cizarea că această distantă în
tre autovehicule ce se află în 

tru munca desfășurată. Acțiu
nile noastre de muncă patrioti
că, foarte mult apreciate și de 
conducerea unității, se bucură 
din ce in ce mai mult de o tot 
mai largă participare. Dacă 
pină acum putem spune că am 
reușit să realizăm citeva lucruri 
bune in direcția aceasta, foarte 
curind, cind vom reuși să-i 
cuprindem pe toți tinerii la a- 
ceastă activitate vom putea 
vorbi de organizația noastră ca 
de un adevărat constructor și 
furnizor de utilaj minier".

uzina fie că funcționează sub 
capacitate, fie că este oprită. 
Iată, deci, că o jumătate de an 
avem disponibilitate de frig. 
Utilizarea acestuia și functio
narea uzinei, pe tot parcursul 
celor 12 luni ale anului, la ali
mentarea unui patinoar artifi
cial. ar avea un dublu avantaj, 
în primul rînd ne-ar ajuta pe 
noi in folosirea la capacitate a 
uzinei de frig ceea ce conduce 
la substanțiale reduceri ale 
cheltuielilor de producție. sub 
mai multe aspecte, și, in al doi
lea rind, ar răspunde unei ne
cesități stringente, unei dorințe 
mai vechi, și mereu actuale a 
iubitorilor patinajului.

Despre modul în care sint fo
losite aceste condiții ne vor
bește tovarășul Ioan Bogdan, 
președintele C.J.E.F.S. : „E inu
til. consider, să mă refer la ne
cesitatea unui patinoar artifi
cial într-o localitate de talia 
Tg. Mureșului. Cel mai mare 
interes pentru un asemenea o- 
biectiv îl avem noi, cei care 
răspundem pentru mișcarea 
sportivă din municipiu și județ, 
și care avem obligația de a ri
dica toate ramurile de sport la 
un nivel superior, de a creste 
sportivi care să aducă prestigiu 
județului și patriei. în direcția 
împlinirii acestei necesități arrî 
studiat posibilitățile materiali
zării prevederilor programului 
de dezvoltare a activității de 
educație fizică și sport pe 1976— 
1980 cu privire la folosirea re
surselor locale de frig și con
struirea în apropierea acestora 
a unor baze sportive, respectiv 
a unor patinoare artificiale. Be
neficiind de această sursă ce 
ne-o oferă abatorul, de înțelege

ajuns la fixarea unui program 
riguros de respectarea căruia 
sint legate randamentele zilnice 
superioare, faptul că prețul de 
cost este in continuă scădere 
iar producțiile tot mai mari. De
sigur. îndeplinirea sarcinilor a 
certificat efortul oamenilor, 
mulți dintre ei tineri, cum sint 
C. Găzdoiu, L. Chiru, N. Roșu, 
A. Plopeanu, N. Spiță și alții.

Experiența „de virf" o oferă 
ferma 3 complex, condusă de in
ginerul stagiar N. Naziru, unde 
s-au permanentizat cele mai 
mari realizări : peste 4150 litri 
de lapte de la fiecare vacă, în 
medie, anul trecut. Tehnologii
le avansate de creștere a ani
malelor conferă sectorului sta
tutul de sistem industrial al 
procesului de producție de zi cu 
zi și, in curind, va inregistra 
cele mai înalte realizări in do
meniu din județ.

După cum au susținut inter
locutorii noștri, una din proble- 
mele-cheie ce a determinat pro
ducțiile mari a fost asigurarea, 
cu deosebire calitativă, a furaje
lor. De aceea, imediat după pe
rioada de stabulație animalele 
vor avea asigurată o nouă pă
șune de peste 60 ha iar în pe
rioada următoare se insistă pe 
ridicarea procentului de plante 
leguminoase în structura bazei 
furajere de 66 la sută. Depista
rea rezervelor de sporire a pro
ducției de furaje la principalele 
sortimente, deși au la bază re
zultate concludente — peste 150 
tone sfeclă furajeră la hectar 
la ferma 5 Romanu — va con
stitui-și în continuare preocupa
rea majoră a lucrătorilor de la 
I.A.S. Rimnicelu angajați să a- 
sigure, zi de zi, premisele înde
plinirii angajamentului asumat.

NICOLAE GHELASE

mers trebuie să asigure oprirea 
în limitele spațiului de sigu
ranță.

Este deosebit de important 
ca automobiliștii, in special cei 
începători, să înțeleagă că atin
gerea cotelor maxime de viteză 
admise de lege este doar o per
misiune, dar la care se poate 
recurge numai cind există po
sibilități sigure de rulare și 
mai ales de oprire eficientă a 
autovehiculului condus.

Valabil și in același timp de 
mare ajutor pentru toate cate
goriile de conducători auto, 
este aplicarea principiului 
„conducerii preventive", princi
piu care pe lingă faptul că 
inspiră la o conducere modera
tă. constituie un factor deter
minant al conducerii prudente.

Această noțiune a „conducerii 
preventive1* * cuprinde o sferă 
largă de probleme dar intr-un 
sens mai resțrins se poate ex
plica prin aceea că in orice mo
ment, și aici rolul cel mai im
portant il are viteza de depla
sare. conducătorul să manevre
ze astfel incit .să poată face 
fată la orice element „surpriză" 
ce poate să apară.

Un alt amănunt care nu poa
te fi neglijat in deplasările din 
această perioadă il constituie 
starea tehnică a automobilului.

După citeva deplasări ante
rioare în condiții de umiditate 
excesivă mai ales la autovehi
culele cu un rulaj sporit pot 
apare unele defecțiuni care la 
începutul sezonului rece nu au 
fost depistate și care acum 
s-au accentuat. Exemplu uzura 
plăcilor de fricțiune de la sis
temul de frinare care poate duce 
la mărirea cursei pedalei de 
frinare.

Dacă la pneuri au fost ata
șate in cursul sezonului rece 
lanțuri antiderapante, acestea 
vor trebui atent studiate pen
tru a se depista uzura care da
torită eventualelor eforturi a 
fost accentuată, uzură care de 
data aceasta reduce gradul de 
securitate in deplasare.

TEODOR BEDROS

rea și sprijinul organelor locale 
de partid și de stat, a C.N.E.F.S., 
am trecut la întocmirea proiec
telor, iar de curind la executa
rea primelor lucrări. în prima 
etapă care se încheie în trimes
trul patru al acestui an pati
noarul va fi deja terminat, va 
avea tribune și anexe urmind 
ca in anii viitori să-1 acope
rim". Avind în vedere că prin
cipalii beneficiari ai patinoaru
lui vor fi tinerii, am întrebat ce 
se așteaptă de la organizația 
municipală a U.T.C. in ceea ce 
privește construcția ? „Vreau să 
remarc sprijinul tinerilor pe tot 
parcursul construcției sălii poli
valente ce se va da in funcțiu
ne peste citeva zile. Putem spu
ne că Șantierul Tineretului din 
parcul sportiv „23 August" nu 
s-a închis încă. Este doar o pe
rioadă de pauză impusă, oare
cum. de indisponibilitățile con
structorului care odată cu pre
darea sălii polivalente își va 
transfera forțele la noul obiec
tiv. unde așteptăm din nou spri
jinul, contribuția tinerilor.

Am vizitat șantierul patinoa
rului. Maistrul Ferencz Mihaly, 
cel care a construit sala poli
valentă, ne prezintă stadiul lu
crărilor : „Săpăturile fundației 
pentru platforma de gheată sint 
terminate. Am transportat deja 
aproape jumătate din balastul 
necesar consolidării fundației. 
Acum lucrăm la săparea fun
dațiilor pentru anexe. în ceea 
ce ne privește avem condiții să 
respectăm termenul de dare în 
folosință, respectiv 30 septem
brie 1978".

MIRCEA BORDA

TELEX U.T.C.
• La casa de cultură din Sinnicolau Mare, județul Timiș, 

are loc expunerea „Sarcinile organizațiilor U.T.C. in cunoaș
terea și traducerea în viață a Codului eticii comuniste, ale le
galității noastre socialiste".

• Timp de trei zile la Combinatul siderurgic din Galați 
tineri interpreți de muzică ușoară se intrec in cadrul con
cursului dotat cu trofeul „Lingoul de aur".

• „Rolul opiniei publice in rezolvarea unor probleme so
ciale" și-au intitulat dezbaterea tinerii întreprinderii miniere 
Săsar, județul Maramureș.
• Fruntașii in producție din municipiul Brăila sint sărbăto

riți in cadrul Clubului tineretului.

VĂ INFORMĂM 
DESPRE:

• FORTRAN. COBOL, AS- 
SIRIS. La Cluj-Napoca au 
inceput cursurile de primă
vară pentru inițierea în in
formatică. Peste 500 de tineri 
se pregătesc în cele 25 de 
cercuri în specialitățile : pre
gătire. operare și progra
mare la mașini de facturat .si 
contabilizat : programare la 
calculatorul Felix C-256 in 
limbajele Fortran, Cobol. As- 
siris. (Al. Stroe).

• AVANPREMIERA LA 
CONCURSUL „TEHNIUM". 
în această primăvară va 
avea loc Concursul national 
„Tehnium" de creație tehni- 
co-științifică a elevilor. în 
județul Bihor mișcarea de 
creație cuprinde peste 500 
membri activi, ale căror ex
ponate se vor regăsi în con
curs. Dintre realizările de 
ultimă oră amintim „Instala
ția electrohidraulică pentru 
reglarea turațiilor la mași- 
nile-unelte". (Lie. ind. în
frățirea). „Dispozitivul psi- 
hotehnic pentru testarea can- 
didaților in meseria de aș- 
chietor". „Preamplificatorul 
de mixaj pentru amplificarea 
sunetelor foarte slabe", etc. 
(Lie. ind. nr. 2) etc. (P. Pa
vel).

RADA R
• Cine fură azi un ou...

Un vechi proverb de care, 
probabil, nu-și mai amin
tea Bucur Reveica Maria 
cînd băga mîna în tejghea. 
Gestionară la cooperativa 
de consum Deleni, magazi
nul mixt din satul Petreni, 
jud. Constanța, M. R. B. a 
delapidat suma de 49 000 
lei. Prejudiciul material a 
fost recuperat. Dar și ur
mărirea penală a început...

• Butoiul e rotund... 
deci se rostogolește. E 
de-ajuns să-i dai brînci. 
Numai că Gheorghe Bîr- 
san, din Timișoara, a fost 
prins în flagrant de către 
organele de miliție în timp 
ce intenționa să ducă la lo
cuința sa un butoi cu 100 
litri de bere (valoarea to
tală 1 800 lei). Dar nu ori

— Mă duc să-l caut pe Georgescu, să-i spun că a uitat 
reșoul in priză '....

Desen de NIC. NICOLAESCU

țcfnema
VINERI, 3 MARTIE

EU, TU ȘI OVIDIU: Patria (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Favorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Capitol (orele 8,45; 11; 
13,15; 15.45; 18,15; 20,30).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII : București (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Flamura 
(orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,30); Melodia (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

PRINȚESA PE UN BOB DE MA
ZĂRE: Flamura (ora 9).

IȚI DĂRUIESC UN TRANDA
FIR: Eforie (orele 9; 11,15; 13,30; 
16: 18,15; 20,30).

ZMEUL DE H1RTIE: Festival
(ora 8,15); Luceafărul (orele 8.30: 
11,15; 14,15; 17,15; 20); Scala (ore
le 9,30; 12,45: 16; 19,15).

VREMEA BĂRBAȚILOR: Arta 
(orele 9: 11,45; 14,30; 17,15; 20).

SONATA PE MALUL LACU
LUI : Timpuri Noi (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.15).

URGIA: Central (orele 9.15; 
11.30; 13.45: 16; 18,15; 20,30); Gri- 
vița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.15).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL": Bu- 
zești (orele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 
18; 20); Flacăra (orele 9,30; 
11,30; 13,30: 16: 18; 20).

ZIUA GLORIEI: Volga (orele 9; 
11.15; 13,30: 15,45; 18; 20,15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA: Victoria (orele 9: 11.15:
13,30; 15,45; 18: 20,13); Drumul 
Sării (orele 16; 18).

JUDECĂTORUL DIN BODRUM: 
Aurora (orele 9; 11.15; 13.30: 15.45; 
18: 20,15).

SANDOKAN — TIGRUL MA- 
LAEZIET: Modern (orele 9: 11.15; 
13.30: 16; 18.15; 20.30); Gloria (ore
le 8.45; 11.15; 13,30: 15,45; 18,15;
20.30); Excelsior (orele 9; 11,15; 
13.30; 15.45; 18: 20.15).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Doina (orele 9.30 ; 11,30).

NICHOLAS NICKLEBY : Doi
na (orele 13; 15.30; 17.45; 20).

TREPTE PE CER: Drumul Sării 
(ora 20).

SCARAMOUCHE: Cotroceni (o- 
rele 9: 11.15; 13.30; 15.45: 18: 20.15); 
Lira (orele 15.30: 18; 20,15).

VIAȚA REGĂSITĂ: Popular
(orele 15,45; 18).

ROCCO ȘI FRAȚII SĂI: Tomls 
(orele 9; 12.15; 16; 19.15).

IARBA VERDE DE ACASA: Fe
rentari (orele 18; 20).

• LA LIBRĂRIA ..MI
HAIL SADOVEANU" din 
Capitală, are loc, azi, ore
le 18,00, lansarea lucrării 
„LUcian Blaga filozoful 
poet-poetul filozof", in 
prezența autorului, prof, 
dr. docent Al. Tănase. 
Prezentarea o va face cu
noscutul critic literar Du
mitru Mica. (Nicotină 
Garici)

BULETIN 
INFORMATIV 
DE ȘTIINȚĂ 
Șl TEHNICĂ 

în cadrul Festivalului na
țional „Cîntarea României", 
Comitetul județean Brașov 
al U.T.C. și Casa de știință 
și tehnică pentru tineret au 
editat un Buletin informa
tiv de știință și tehnică 
destinat muncitorilor, ingi
nerilor, tehnicienilor, dar și 
elevilor și studenților. El 
este menit să îndrume ac
tivitatea cercurilor de crea
ție tehnico-științifică, să în
lesnească un rodnic schimb 
de experiență. (Adina Ve- 
lea).

ce butoi, ci unul furat de 
la berăria Recos, prin for
țarea ușii de la intrare. 
După atita bere, pe Birsan 
l-a apucat mahmureala. 
Mai ales cind se gindește 
că trebuie să-și justifice 
„apetitul" în fața instanței.

LIDIA POPESCU

APLAUZE 
PENTRU COCA

Maramureșul se mindrește 
cu Carmen Coca, elevă in 
anul III la Liceul nr. 1 din 
Baia Mjare. Numele său, per
formantele sale sint cunos
cute in întreaga tară. Coca 
este deținătoarea a trei titluri 
naționale la gimnastica rit
mică modernă, individual. 
(I. Crișan).

VERONICA: Ferentari (ora
15.30).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18; 20,15).

LUPTA PENTRU ROMA: F1O- 
reasca (orele 10; 19).

REVOLTA IN COSMOS: Giu-
lești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20).

PORUNCA ÎNTUNECATA: Mio
rița (orele 9; 11; 13,15; 15.30;
17.43; 20).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Munca (orele 9; 12; 16; 19).

MARK POLIȚISTUL: Cosmo»
(orele 16; 18; 20).

RUDIN: viitorul (orele 15,30; 
17,45; 20).

FRUMOȘI ȘI NEBUNI: Pro
gresul (orele 16; 18; 20).

EVADAȚI IN VIITOR: Bueegi 
(orele 9; 11,15; 13.15; 15,30; 17.45; 
20); Pacea (orele 15; 17,15; 19.30).

PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 
mateca, 11,45 Corespondenții jude
țeni transmit... 12.00 Telex. 12.05 
închiderea programului. 16,00 
Telex. 16.05 Teleșcoală. 16,30 Rit
muri. Cîntece și dansuri bulgă
rești. 16.45 Bulgaria — 100 de ani 
de la eliberare. 17,00 Emisiune în 
limba germană. 19,00 Rezultatele 
tragerii loto. 19.05 Film serial pen
tru copii: „Cuore". 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Viata în lumina nor
melor eticii șl echității socialiste. 
Steluțele de la Variaș. 20.10 Film 
artistic: „Vărul Pons". Premieră 
pe țară. Producție a studiourilor 
franceze. 21,45 Revista llterar-ar- 
tistică TV. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
17,00 Reportaj TV. 17,15 Porta

tiv. Miniaturi instrumentale pen
tru vioară, corn șl cvintet de su
flători. 17,45 Radar pionieresc. 
18.05 Ora veselă. 19,00 „Aripi" — 
documentar. 19.30 Telejurnal. 19,50 
Treptele afirmării. Patru voci ti
nere : Mariana Cloromila. Iuliana 
Ciurcă, Ion Tudoroiu, Alexandru 
Ionlță. 20.15 Creatorul și epoca 
sa: Ion Irimescu. 20.45 Blocnotes 
— informații utilitare. 21,10 Telex. 
21.15 Emisiune de știință. Energia 
solară în viața de fiecare zi. 21.45 
Muzică ușoară cu Stela Enache șl 
Cornel Constantiniu. 22,00 Tele- 
rama — sport.



pest Ședința solemnă consacrată 
centenarului eliberării Bulgariei 

de sub dominația otomană
SOFIA

Tovarășul Todor Jivkov a primit 
pe tovarășul Manea Mănescu
Tovarășul Todor Jivkov. prim- 

secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar 
președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria, a primit, joi 
pe tovarășul Manea Mănescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, care 
conduce delegația română la fes
tivitățile prilejuite de sărbăto-, 
rirea centenarului eliberării Bul
gariei de sub dominația otomană.

La primire a participat to
varășul Stanko Todorov, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Bulgaria.

Primul ministru al guvernului 
a transmis din partea tovarășu
lui Nicolae Ceausescu un mesaj 
de prietenie tovarășului Todor 
Jivkov, iar poporului bulgar cele 
mai calde urări de succese în 
edificarea societății socialiste 
împreună cu sincere felicitări cu 
ocazia sărbătoririi centenarului 
eliberării Bulgariei.

Mulțumind pentru mesajul și 
felicitările transmise, tovarășul 
Todor Jivkov a adresat, la rin- 
dul său, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut călduros și 
celeimai bune urări, iar poporu
lui român noi succese în opera

R.D.G.: Broșură de
dicată Congresului al 

Xl-lea al P.C.R.
în editura „Dietz". din 

Berlin, a apărut în tiraj de 
masă broșura „Congresul al 
Xl-lea al Partidului Comu
nist Român". Realizată în 
condiții grafice excelente, 
lucrarea cuprinde raportul 
prezentat la Congres de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al P.C.R., 
Programul P.C.R. și Rezolu
ția adoptată de Congresul al 
Xl-lea al P.C.R.

Lansarea navei 
spațiale pilotate 

sovietice „Soiuz-28"

La 2 martie, ora 17,28 (ora 
Bucureștiului), de pe cosmodro- 
mul Baikonur, a fost lansată 
nava spațială pilotată „Soiuz-28", 
avindu-i la bord pe colonel Ale
ksei Gubarev, comandant de 
navă, erou al Uniunii Sovietice, 
și căpitan Vladimir Remek, in
giner de bord, cetățean al R.S. 
Cehoslovace. „Soiuz-28“, plasat 
pe o orbită circumterestră, ur
mează să facă joncțiunea cu 
complexul științific orbital 
„Saliut-6“—,,Soiuz-27“, în vede
rea continuării cercetărilor și 
experiențelor spațiale stabilite 
pentru actuala misiune spațială 
complexă.

în conformitate cu programul 
de colaborare „Intercosmos", la 
realizarea căruia participă nouă 
state socialiste, între care și 
România, în acest an sînt pre
văzute și alte lansări de nave 
de tip „Soiuz" cu echipaje mixte 
din țări socialiste.

Cei doi membri ai echipaju
lui se simt bine.

II.STER~ 
„Barometrul44 

violenței 
in creștere

Tn Irlanda de Nord, „baro
metrul" violenței înregis
trează din nou cote alar
mante. Atentatele teroriste 
tind să devină iarăși fapt co
tidian. Explozii, incendii, 
schimburi de focuri și noi 
victime care se adaugă, în- 
tr-o sumbră numărătoare, ce
lor peste 1800 de morți și 
20 000 de răniți înregistrați do 
la începutul conflictului in- 
lercomunitar, in 1969 și pină 
azi.

Actuala recrudescență a 
tensiunii în Ulster survine 
după o perioadă de aparen
tă liniștire a spiritelor. La 
finele anului trecut, Roy Ma
son. secretarul de stat bri
tanic însărcinat cu proble
mele Irlandei de Nord, era in 
măsură să afirme că cei 
14 500 de militari dizlocați in 
provincie au obținut „un 
succes considerabil" și că, pe 
această bază, respectivele 
efective vor fi retrase trep
tat incepind cu acest an. Sta
tisticile anului trecut erau, 
într-adevăr, generatoare de 
optimism: o reducere cu 40 
la sută a actelor teroriste, 
față de 1976, atentatele cu 
bombe scăzind în aceeași pe
rioadă cu 60 la sută, iar nu
mărul victimelor cu 70 la 
sută. Se părea că vastele ac
țiuni de depistare a depozi
telor de muniții, „filtrele to
tale" organizate de trupele 
engleze, arestarea unui mare 
număr de adepți ai aripii 
provizorii a Armatei Repu
blicane Irlandeze — princi
pala grupare teroristă din 

de construire a societății socia
liste multilateral dezvoltate.

Tovarășul Todor Jivkov a dat 
o înaltă apreciere contribuției 
armatei române la eliberarea 
Bulgariei de sub jugul otoman 
precum și sprijinului frățesc dat 
de poporul român poporului bul
gar, mișcării sale de eliberare 
națională.

în cadrul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția față de ex
tinderea si diversificarea relații
lor de prietenie trainică și co
laborare dintre țările, partidele 
și popoarele noastre, subliniin- 
du-se că întîlnirile, devenite tra
diționale, dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov con
stituie momente deosebit de im
portante, hotărîtoare pentru dez
voltarea continuă a rodnicei 
prietenii româno-bulgare. în 
acest context a fost reafirmată 
dorința reciprocă de a amplifica 
raporturile dintre România și 
Bulgaria, potrivit înțelegerilor 
convenite cu prilejul dialogului 
la nivel înalt, în domeniile poli
tic. economic, tehnico-știintific. 
cultural și în alte sectoare de 
activitate. în interesul celor 
două popoare vecine și prietene, 
al cauzei socialismului, progre
sului și păcii în lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie, tovărășească.

Țara noastră se pronunță cu fermitate 
pentru trecerea neîntirziată la măsuri 

practice de dezarmare
încheierea, la geneva, A CONFERINȚEI internaționale a 

ORGANIZAȚIILOR NEGUVERNAMENTALE ASUPRA DEZARMĂRII

La Palatul Națiunilor a luat sfîrșit Conferința internațională a 
organizațiilor neguvernamentale asupra dezarmării, la care au 
participat 511 delegați ai 78 de organizații internaționale și 
185 de organizații naționale din 46 de țări, reprezentînd cele mai 
diverse orientări politice, social-economice și filozofice.

Din România a luat parte o 
delegație formată din prof. univ. 
Mircea Malița, Ion Cumpănașu, 
vicepreședintele Consiliului zia
riștilor, Maria Groza, membră 
a Biroului Consiliului Național 
al Femeilor, Vasile Nicolcioiu, 
membru al Biroului Comitetului 
Național pentru apărarea păcii, 
și Andrei Popescu, membru al 
C.C. al U.T.C,

Participînd activ la lucrările 
Conferinței, delegația română 
a prezentat pe larg concepția 
României socialiste, a președin
telui Nicolae Ceaușescu. privind 
crearea unei lumi fără arme și 
fără război. Subliniind că Româ
nia se pronunță cu toată fermi
tatea pentru trecerea neintîrzia- 
tă la măsuri practice de dezar
mare, delegația română a evi
dențiat rolul important ce revi
ne opiniei publice de pretutin
deni, popoarelor, în inaugurarea 
unei noi ere în negocieri de 
dezarmare, era trecerii de la 
declarații la acțiuni concrete. 
Țara noastră, au subliniat dele
gații din România. militează 
pentru democratizarea mecanis
melor de negocieri, pentru asi
gurarea participării la eforturi
le de dezarmare a tuturor state
lor, în condiții de egalitate.

în cadrul conferinței, delegații 
români au reafirmat hotărîrea 
României de a acționa din toa

Ulster — vor reuși să readu
că atmosfera de liniște și si
guranță pe care o doresc de 
atîta vreme locuitorii paș
nici ai provinciei. Dar, după 
cum o dovedesc ultimele 
evoluții, violența continuă să 
rămînă în plină actualitate. 
Deși a suferit lovituri grele 
I.R.A. s-a regrupat în uni
tăți mai mici, și-a reconsti
tuit capacitatea militară și a 
anunțat o nouă campanie de 
atentate teroriste.

Pe un asemenea fundal de 
instabilitate și insecuritate, 
Irlanda de Nord cunoaște o 
acută stare de criză econo
mică. întreprinderi închise, 
magazine și hoteluri distru
se de explozii și flăcări, o 
creștere continuă a inflației 
și a șomajului care afectea
ză in prezent peste 64 000 de 
oameni, adică 11,5 Ia sută din 
populație, cea mai inaltă 
rată a șomajului înregistrată 
aici in ultimii 38 de ani. Mai 
mult, lipsa de locuri de 
muncă și climatul de violen
ță au provocat un masiv cu
rent de imigrare, în cadrul 
căruia tinerii dețin majori
tatea. Numai pagubele pro
vocate de exploziile unor 
bombe se cifrează la mai 
multe milioane de lire ster
line.

In acest context, de dere
glare a întregii vieți, a con
tinuat să se dezvolte o largă 
mișcare pacifistă, consacrată 
încetării luptei fratricide, in
staurării calmului vital aces
tei provincii atît de greu în
cercate. Soluția crizei, per
petuate de-a lungul anilor, se 
află, așa cum afirma în 
cursul vizitei sale în Ulster, 
premierul britanic James 
Callaghan, în mîinile popu
lației pașnice din Irlanda de 
Nord, care trebuie să decidă 
singură asupra viitorului pro
vinciei, acționind cu hotărire 
pentru încetarea ostilități
lor. De asemenea, un rol de 
primă importanță îl pot juca 
toate formațiunile politice 
nord-irlandeze. Aceasta pre
supune insă întronarea unui 
spirit de cooperare, rezolva
rea, Ia masa tratativelor, a 
problemelor ce confruntă 
cele două comunități reli
gioase. Fiindcă viitorul lor, 
deopotrivă, depinde nemijlo
cit de încetarea confruntării, 
a vărsărilor de singe.

A. PERVA

Reuniunea Comitetului 

Internațional de Pregătire 
a Festivalului mondial 

al tineretului si studenților> ■>
Ieri, au început la Berlin 

(R.D.G.) lucrările unei se
siuni a Comitetului Interna
țional de Pregătire a celui 
de-al Xl-lea Festival mon
dial al tineretului și studen
ților, care va avea loc la Ha
vana in acest an.

La sesiune participă și o 
delegație a Uniunii Tinere
tului Comunist, condusă de 
Radu Enache, secretar al C.C. 
al U.T.C.

In cadrul reuniunii se va 
realiza un schimb de păreri 
în legătură cu programul de 
activități al celui de-al XI- 
lea Festival mondial al tine
retului și studenților.

Declarația secretarului 
general al P.C. 

din Spania
în urma înfrîngerii suferite în 

Parlament de guvernul premie
rului Adolfo Suarez, Santiago 
Carrillo, secretar general al 
Partidului Comunist din Spa
nia. a declarat că votul de 
miercuri a demonstrat clar „că 
un guvern minoritar nu-și poa
te impune permanent voința in 
Parlament". El a lansat un nou 
apel la formarea unui guvern 
de largă coaliție în Spania, care 
să includă și Partidul Comunist.

te puterile. împreună cu toate 
statele și forțele progresiste din 
lume, pentru ca sesiunea spe
cială a O.N.U. să ducă la mă
suri efective de dezarmare, să 
creeze condiții pentru instaura
rea unei păci trainice în întrea
ga lume.

în mesajul adoptat în încheie
rea lucrărilor, adresat Sesiunii 
speciale a Adunării Generale 
O.N.U. consacrată dezarmării, 
după ce se relevă pericolul real 
pe care cursa înarmărilor îl re
prezintă pentru dezvoltarea paș
nică a omenirii, se subliniază 
că încetarea acesteia constituie 
cheia soluționării problemelor 
celor mai acute cu care se con
fruntă comunitatea mondială. 
Sesiunii speciale a Adunării Ge
nerale, se arată în document. îi 
revine răspunderea capitală de 
a ajunge la măsuri concrete de 
dezarmare și de a insufla o vo
ință politică fermă tuturor sta
telor membre ale O.N.U. pentru 
punerea în practică a acestor 
măsuri. Totodată, se relevă ne
cesitatea ca declarația asupra 
dezarmării, ce va fi adoptată la 
sesiunea specială, să conțină 
principiile de bază, acordînd 
prioritate dezarmării nucleare.

Conferința cheamă toate state
le să-și intensifice eforturile 
menite să ducă la dezarmarea 
generală și totală sub un control 
internațional strict și eficace, o- 
biectiv final al tuturor acțiunilor 
vizînd dezarmarea. Totodată, 
conferința adresează tuturor sta
telor apelul de a se angaja îm
preună să-și intensifice efortu
rile pentru elaborarea unui pro
gram cuprinzător de dezarmare, 
pentru adoptarea neîntirziată de 
măsuri care să ducă la dezar
mare generală și completă, 
în mesaj se relevă că tre
cerea la dezarmare trebuie să 
se conjuge cu eforturile care 
urmăresc întărirea și dezvolta
rea cooperării internaționale șl 
a destinderii, cu soluționarea di
ferendelor și conflictelor inter
naționale prin mijloace pașnice, 
cu respectarea strictă a princi
piului nerecurgerii la forță sau 
amenințarea cu forța în rela
țiile dintre state.

Documentul cere Sesiunii spe
ciale a O.N.U. să adopte măsuri 
care să asigure creșterea efi
cienței mecanismelor de nego
cieri asupra dezarmării și întă
rirea rolului O.N.U. în acest do
meniu.

Succese ale economiei marocane
Marocul a optat din 1973 pentru industrializarea rapidă. In 

acest scop, autoritățile marocane și-au propus, în primul 
rind, valorificarea la maximum a bogățiilor naturale ale ța
rii prin dezvoltarea ramurilor industriale de bază (industrie 
agroalimentară, chimie și petrochimie, siderurgie, metalur
gie neferoasă). Apoi, se prevede intensificarea eforturilor 
pentru crearea unor ramuri industriale care să înlocuiască 
importurile — în special în domeniul construcțiilor de ma
șini — și care să răspundă nevoilor pieței interne. In sfîrșit. 
se are în vedere extinderea activităților industriale destinate 
exportului.

In ceea ce privește valorificarea resurselor naturale, Ma
rocul a obținut, in ultimii ani, importante succese. Astfel, un 
avint deosebit cunoaște industria extractivă. In luna aprilie 
1977, producția de minereu de fier a fost de 43,4 mii tone, 
comparativ cu 10,2 mii tone realizate în perioada corespun
zătoare a anului trecut. Pe de altă parte, au fost extrase 
15,3 mii tone plumb, față de 7,5 mii tone în aprilie 1976. 
Producția de fosfați, una din cele mai importante materii 
prime ale țării, a înregistrat, de asemenea, o creștere nota
bilă. In luna iunie a anului trecut s-au extras, de pildă, 
1 606 520 tone fosfați. In domeniul petrolului, investițiile ma
rocane s-au cifrat în 1977 la 92 milioane dirhami (1 dirham 
este egal cu 1,05 franci francezi). Potrivit unui raport al 
Societății naționale a produselor petroliere, aceste fonduri 
au fost utilizate, în mare parte, pentru extinderea rețelei de 
instalații petroliere, în domeniile extracției, prelucrării și 
transportului țițeiului și a produselor derivate din petrol.

Succesele importante obținute în ultimii ani de economia 
marocană sînt elocvent ilustrate de bilanțul celui de-al trei
lea plan cincinal (1973—1977). Astfel, rata anuală de creștere 
a producției interne brute a fost, in medie, in cursul primi
lor patru ani ai cincinalului, de 6,5 ia sută, pentru ca în 
1977 să atingă 7 la sută. Capitalul fix în investiții a sporit, de 
asemenea, cu aproximativ 41 la sută pe an.

P. TUDOR

Secretarul general al C.C. al P.C. 
din Vietnam a primit delegația 

Marii Adunări Naționale
Tovarășul Le Duan, secretar 

general al C.C. al Partidului 
Comunist din Vietnam, a primit 
delegația Marii Adunări Na
ționale a Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarășul 
Nicolae Giosan, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, aflată în Republica Socia
listă Vietnam într-o vizită ofi
cială.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășului Le 
Duan i-a fost transmis un căl
duros mesaj de salut, împreună 
cu cele mai bune urări de să
nătate, iar poporului vietnamez 
noi succese în activitatea con
sacrată propășirii Vietnamului 
unificat.

Mulțumind, tovarășul Le 
Duan a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
mesajul său prietenesc și cele 
mai bune urări de sănătate și 
noi succese poporului român în 
opera de edificare socialistă a 
României,

în cursul primirii, a fost re
liefată însemnătatea deosebită 
a convorbirilor puritate lia Bucu
rești, în 1975, de tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Le Duan, 
a documentelor semnate pentru

România acordă o însemnătate 
deosebită creșterii rolului O.N.U. 

in relațiile internaționale contemporane 
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN IN COMITETUL 
SPECIAL PENTRU CARTA O.N.U. SI CREȘTEREA ROLULUI 

ORGANIZAȚIEI

Comitetul special pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului or
ganizației examinează in prezent modul in care urmează să se 
desfășoare lucrările actualei sale sesiuni.

Luînd cuvîntul în cadrul dis
cuțiilor privind organizarea lu
crărilor comitetului, reprezen
tantul țării noastre, loan Voicu, 
a subliniat însemnătatea deose
bită pe care România o acordă 
creșterii rolului O.N.U. în rela
țiile internaționale contempora
ne și sporirii contribuției orga
nizației în soluționarea marilor 
probleme care confruntă ome
nirea. România este preocupa
tă, ca și alte state, de continua 
perfecționare a activității 
O.N.U., ținind seama de sarci
nile noi care ii revin in pro
movarea idealurilor de libertate 
și progres ale popoarelor, în 
extinderea și diversificarea co
laborării multilaterale intre toa
te statele, in consolidarea secu
rității internaționale și în asi
gurarea unei păci trainice în 
lume. în continuare, reprezen
tantul român a reliefat necesi
tatea intensificării eforturilor 
comitetului pentru a încheia 
cit mai curînd faza organizato
rică a lucrărilor sale și a trece 
la examinarea de fond a propu-

Rezultate fructuoase 

ale cooperării economice 

și tehnice româno-egiptene
Angelo Miculescu, viceprim- 

ministru al guvernului, minis
trul agriculturii și industriei a- 
limentare, care se află in vizită 
în Egipt, a fost primit de Mam- 
douh Salem, prim-ministru al 
guvernului egiptean.

Cu acest prilej, au fost trecu
te in revistă rezultatele fruc
tuoase ale cooperării economice 
și tehnice româno-egiptene și 
măsurile convenite cu prilejul 
celei de-a X-a sesiuni a Comi
siei mixte guvernamentale ro
mâno-egiptene de cooperare e- 
conomică și tehnică, in curs de 
desfășurare la Cairo. A fost ex
primată satisfacția față de 
cursul continuu ascendent al re
lațiilor dintre România și Egipt 
și au fost subliniate posibilită
țile existente pentru extinderea 
cooperării economice și tehnice 
bilaterale, în spiritul prieteniei 
și colaborării, al interesului ce
lor două țări și popoare. La 
convorbire a participat Petre 
Burlacu, ambasadorul țării noas
tre la Cairo. 

dezvoltarea în continuare, pe 
multiple planuri, a relațiilor ro- 
mâno-vietnameze. Totodată, to
varășul Le Duan a transmis sin
cere mulțumiri partidului, gu
vernului și poporului român 
pentru ajutorul prețios acordat 
poporului vietnamez în lupta 
pentru independență, arătînd că 
realizarea obiectivelor economi
ce convenite cu prilejul vizitei 
sale la București va contribui 
la dezvoltarea mai rapidă a 
Vietnamului.

Primirea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă caldă, tovără
șească.

★
Delegația Marii Adunări Na

ționale a fost primită, de ase
menea, de Nguyen Huu Tho, 
vicepreședinte al Republicii So
cialiste Vietnam, împreună cu 
Nguyen Duy Trinh, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.V., viceprim-ministru și 
ministrul afacerilor externe.

Cu acest prilej, s-a realizat o 
informare reciprocă asupra ac
tivității desfășurate de forurile 
legislative supreme ale celor 
două țări, reliefîndu-se rolul 
lor activ în materializarea ho- 
tărîrilor Congresului al Xl-lea 
al P.C.R. și, respectiv, Congre
sului al IV-lea al P.C. din Viet
nam, in întărirea relațiilor de 
prietenie și colaborare frățeas
că între cele două țări și po
poare.

nerilor statelor privind îmbună
tățirea și democratizarea activi
tății O.N.U. El a reamintit că 
Adunarea Generală a O.N.U., 
care a stabilit prin consens 
mandatul comitetului, a adresat 
tuturor membrilor acestui orga
nism apelul stăruitor de a 
participa pe deplin la înfăp
tuirea sarcinilor ce i-au fost 
încredințate.

PEKIN

Adunare consacrată 

aniversării răscoalei 
din provincia Taiwan
Agenția China Nouă infor

mează că Ia Pekin a avut loc 
o adunare consacrată aniversă
rii a 31 de ani de la declanșa
rea răscoalei populației din 
provincia Taiwan. La manifes
tare au luat parte Ulanfu și U 
De, membri ai Biroului Politic 
al C.C. al P.C. Chinez. alți 
conductăori de partid și de stat 
chinezi. deputați ai Adunării 
Naționale a Reprezentanților 
Populari și membri ai Comi
tetului Național al Consiliului 
Consultativ Politic Popular, 
prezenți Ia sesiunile organisme
lor respective ce se desfășoară 
în aceste zile la Pekin, precum 
și reprezentanți ai vieții politi
ce și compatrioți din provin
cia Taiwan.

Luind cuvîntul la adunare, 
Liao Cen-gi, membru al C.C. al 
P.C. Chinez, a declarat : „Sîn- 
tem hotărîți să eliberăm Tai- 
wanul, aceasta fiind indicația 
președintelui Mao Tzedun și a 
premierului Ciu En-lai. aspira
ția comună a întregului nostru 
popor de toate naționalitățile, 
inclusiv a compatrioților din 
Taiwan". în context, vorbitorul 
a subliniat că „Statele Unite 
trebuie să rupă așa-zisele re
lații diplomatice cu clica Cian 
Cin-kuo. să-și retragă forțele 
armate și instalațiile militare 
din Taiwan și zona strimtorii 
Taiwan și să abroge așa'-zisul 
„tratat de apărare mutuală" cu 
clica lui Cian. Eliberarea Tai- 
wanului — a spus Liao Cen-gi 
— este o problemă internă a 
Chinei, iar momentul și calea 
eliberării Taiwanului sînt. de 
asemenea, probleme care nu ad
mit nici o ingerință străină".

pe scurt
• INDIA cere lichidarea ba

zelor militare străine din li
ceanul Indian, inclusiv a bazei 
americane de la Diego Garcia, 
a declarat ministrul afacerilor 
externe, Atal Bihari Vajpayee.

300 DE CĂRȚI ROMÂNEȘTI 
DONATE BIBLIOTECII 

NAȚIONALE A SPANIEI

Un fond de 300 de volume 
privind istoria, cultura și ci
vilizația poporului român a 
fost donat Bibliotecii națio
nale a Spaniei, în cadrul 
unei manifestări la care au 
luat parte directorul acestei 
prestigioase instituții de cul
tură spaniole, Hipolito Esco
bar Sobrino, precum și am
basadorul tării noastre la 
Madrid, Alexandru Petrescu.

La Sofia a avut loc. joi după- 
amiază, ședința solemnă consa
crată centenarului eliberării 
Bulgariei de sub dominația oto
mană.

în prezidiu au luat loc tova
rășii Todor Jivkov, prim-secre- 
tar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria, 
alți conducători de partid si de 
stat bulgari. în prezidiu se 
aflau, de asemenea, tovarășul 
Manea Mănescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, conducătorul dele
gației Republicii Socialiste Ro
mânia care participă la festi
vitățile din Bulgaria, precum și 
conducătorii delegaților Uniunii 
Sovietice și Finlandei, prezente 
la festivități.

Tovarășul Todor Jivkov a ros
tit. cu acest prilej, o amplă 
cuvîntare. Subliniind însemnă
tatea istorică a eliberării Bulga
riei de sub dominația otomană, 
vorbitorul a evidențiat sprijinul 
de care s-a bucurat lupta po
porului bulgar pentru libertate, 
din partea altor popoare. în

Cuvîntarea rostită de tovarășul Manea Mănescu
Mult stimate tovarășe Todor 

Jivkov,
Stimate tovarășe și stimați 

tovarăși,
Dragi prieteni,
Din însărcinarea Comitetului 

Central al Partidului Comunist 
Român, a Consiliului de Stat 
și a Guvernului Republicii So
cialiste România, a conducătoru
lui partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adresăm Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, 
Consiliului de Stat, Consiliului 
de Miniștri, dumneavoastră 
personal, mult stimate și iubite 
tovarășe Todor Jivkov, poporu
lui frate bulgar, cele mai since
re felicitări, un călduros mesaj 
de prietenie și solidaritate in
ternațională, urări de noi succe
se pe calea prosperității și în
floririi Republicii Populare Bul
garia.

Delegația Republicii Socialiste 
România participă cu deosebită 
satisfacție și bucurie la festivi
tățile consacrate sărbătoririi 
centenarului eliberării Bulga
riei de sub dominația otomană, 
eveniment de importanță cru
cială în istoria modernă a pa
triei dumneavoastră, încununare 
firească a luptelor revoluționa
re îndelungate purtate de eroi
cul popor bulgar pentru inde
pendență, libertate și progres 
social.

Poporul roman participă din 
toată inima la marea sărbătoare 
a poporului bulgar vecin și 
prieten. în țara noastră sînt 
organizate acțiuni importante 
consacrate centenarului elibe
rării Bulgariei, acțiuni ce poar
tă amprenta tradiționalelor re
lații de strînsă prietenie și sti
mă ce ne leagă de secole, a 
sentimentelor de solidaritate și 
prețuire reciprocă ce s-au sta
tornicit între cele două popoare 
în momente istorice hotărîtoare 
pentru eliberarea lor națională 
și socială.

împlinirea în anul 1977 a unui 
secol de la proclamarea _ Inde
pendenței de stat a României și 
aniversarea în acest an a Cen
tenarului eliberării Bulgariei 
oferă popoarelor noastre pri
lejuri fericite pentru a evoca 
glorioasele fapte de arme și 
strălucitele victorii obținute în 
lupta comună desfășurată de 
români și bulgari, pentru a adu
ce un fierbinte omagiu nenu
măratelor jertfe date de fiii 
celor două popoare, împreună 
cu soldații ruși, jertfe care au 
cimentat trainic prietenia comu
nă dintre popoarele și țările 
noastre.

Plevna, Grivița, Rahova, Vi- 
din și Smîrdan vor rămîne veș
nice în memoria popoarelor 
noastre, ca expresie a minuna
telor tradiții de luptă ale celor 
două popoare frățești.

Vor rămîne înscrise pentru 
totdeauna în analele legăturilor 
româno-bulgare numeroasele 
momente de solidaritate militan
tă dintre mișcările muncitorești 
revoluționare, dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist Bulgar, marile izbînzi 
dobîndite în bătăliile de clasă 
pentru înfăptuirea idealurilor de 
eliberare socială, pentru făurirea 
unei vieți libere și fericite a 
popoarelor noastre.

Prin cinstirea acestor momen
te decisive din istoria țărilor 
noastre, popoarele român și 
bulgar dau expresie recunoștin
ței lor fierbinți față de eroicii 
noștri înaintași, care și-au dat 
viața pentru apărarea ființei 
naționale, punînd astfel temelia 
de granit pe care se clădesc

Centenarul Independenței Bulgariei
Se împlinesc astăzi 100 de ani 

de la eliberarea Bulgariei de 
sub jugul otoman, eveniment 
crucial în istoria sa națională, 
care consfințește lupta și aspi
rația de veacuri a poporului 
vecin și prieten. La victoria 
asupra asupritorilor seculari, in 
războiul din 1877—1878, victorie 
care a fost hotărîtoare pentru 
independența Bulgariei, o parti
cipare activă au avut-o ostașii 
români și voluntarii bulgari, 
împreună cu trupele ruse.

Poporul și tineretul român, 
care au sărbătorit anul trecut 
Centenarul Independenței de 
stat a României, participă cu 
sentimente de bucurie la aceas
tă mare sărbătoare a poporului 
și tineretului bulgar, eveniment 
cu un larg ecou in țara noastră. 
Și aceasta, fiindcă și Plevna, și 
Grivița, și Rahova, și Smirdan, 
și Vidin au, atit pentru noi, ro
mânii, cit și pentru prietenii 
bulgari, semnificații de simbol. 
Cimpiile bulgare au fost stro
pite cu sîngele vărsat de fiii 
României și Bulgariei in bătă
liile comune, grele și eroice 
pentru eliberarea națională și 
socială, pentru ca generațiile ce 
au urmat să ducă o viață libe
ră, independentă. Aceste jertfe 
au cimentat trainic prietenia 
popoarelor noastre care de se
cole trăiesc și muncesc pe cele 

acest context, tovarășul Todor 
Jivkov a apreciat contribuția 
hotărîtoare la eliberarea Bulga
riei de sub dominația otomană 
a trupelor rusești, a armatei ro
mâne, aducînd un cald omagiu 
tuturor celor care și-au dat via
ța pentru libertatea Bulgariei. 
„Zeci de mii de soldați români 
— a spus el — au participat la 
atacul și cucerirea Plevnei, la 
eliberarea părții de nord a Bul
gariei. Astăzi, în zilele jubiliare 
ale centenarului, poporul bulgar 
își amintește cu recunoștință 
despre acei ani cind trecerea 
Dunării însemna salvarea pen
tru patrioții bulgari urmăriți: 
cînd orașele și satele din Româ
nia au oferit adăpost și sprijin 
emigranților noștri revoluțio
nari; cînd de pe malul român 
se îndreptau spre Bulgaria înro
bită detașamente organizate sl 
înarmate pe pămîntul Româ
niei. Pentru toate acestea și 
pentru mormintele frățești de 
la Grivița. astăzi exprimăm din 
nou poporului român recunoș
tința noastră sinceră". în conti
nuare. vorbitorul a înfățișat lup
tele revoluționare îndelungate 

relațiile de colaborare multila
terală dintre cele două partide 
și popoare în epoca edificării 
noii orînduiri sociale în Româ
nia și Bulgaria.

Constituie un temei de legiti
mă mindrie faptul că în anii 
construcției socialismului rapor
turile de prietenie și de coopera
re româno-bulgare în domeniile 
politic, economic, tehnico-știin- 
țific și cultural au dobîndit o 
deosebită amploare, consolidin- 
du-se continuu pe fundamentul 
Ideologiei marxist-leniniste. al 
înaltelor idealuri ale socialis
mului și comunismului.

Un factor esențial, de impor
tanță fundamentală pentru 
cursul mereu ascendent al ra
porturilor statornice de prietenie 
româno-bulgare, pentru îmbo
gățirea și amplificarea perma
nentă a colaborării noastre 
frățești, îl constituie întilnirile 
frecvente și convorbirile fruc
tuoase, devenite tradiționale, 
dintre iluștrii noștri conducători 
de partid și de stat, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Todor Jivkov, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președinte
le Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria, hotărî- 
rile și proiectele de largă pers
pectivă ce orientează dezvolta
rea în continuare a prieteniei 
și cooperării dintre popoarele și 
țările noastre.

Atmosfera de caldă și sinceră 
prietenie în care s-a desfășurat 
vizită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Republica Populară 
Bulgaria, în septembrie 1977, 
rezultatele fructuoase ale con
vorbirilor ce au avut Ioc între 
cei doi conducători de partid 
și de stat prieteni constituie un 
adevărat model de colaborare 
rodnică și tovărășească între 
popoarele noastre vecine și 
prietene, care înaintează ferm 
pe calea bunăstării și prosperi
tății, dobîndind succese mărețe 
în ridicarea celor două țări pe 
noi culmi de progres și civili
zație. Declarația comună din 
septembrie 1977, măsurile de im
portanță majoră adoptate la 
cel mai înalt nivel pentru dez
voltarea conlucrării dintre 
România și Bulgaria asigură ob
ținerea de noi izbînzi spre bi
nele popoarelor noastre, în in
teresul cauzei socialismului și 
păcii.

Oamenii muncii din țara noas
tră, sub conducerea înțeleaptă a 
Partidului Comunist Român, 
transpunînd în viață Programul 
Partidului Comunist Român de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
au obținut importante succese in 
dezvoltarea economico-socială a 
industriei și agriculturii, ramuri 
de bază ale economiei noastre, 
în repartizarea teritorială armo
nioasă a forțelor de producție, 
în creșterea dinamică a avuției 
naționale, ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al în
tregului popor român.

Profund angajați în îndepli
nirea hotărîrilor Congresului al 
Xl-lea și ale Conferinței Națio
nale ale partidului, oamenii 
muncii din țara noastră urmă
resc cu viu interes și se bucură 
sincer de realizările strălucite 
ale poporului vecin și prieten, 
obținute sub conducerea comu
niștilor, în înfăptuirea hotărîri
lor Congresului al Xl-lea al 
Partidului Comunist Bulgar, în 
propășirea economico-socială a 
țării, în creșterea bunăstării 
oamenilor muncii, în edificarea 

două maluri ale Dunării, aju- 
tindu-se și -respectindu-se reci
proc.

„într-adevăr, — sublinia to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
prietenia popoarelor noastre 
este o prietenie sinceră și trai
nică; ea are adinei rădăcini is
torice. întotdeauna românii și 
bulgarii au conlucrat ca buni 
vecini, s-au întrajutorat în lup
ta împotriva asupririi străine, 
pentru eliberarea națională și 
socială, pentru o viață liberă și 
demnă".

La rindul său, tovarășul Todor 
Jivkov spunea, referindu-se la 
această prietenie tradițională: 
„Sentimentele noastre sînt spon
tane și sincere, pentru că prin 
teritoriul român trec drumurile 
libertății noastre, al cărei cen
tenar îl vom aniversa cu recu
noștință".

O inriurire hotărâtoare, de
terminantă asupra extinderii și 
aprofundării conlucrării multi
laterale dintre țările și popoa
rele noastre o are colaborarea 
prietenească dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist Bulgar, în mod deo
sebit vizitele reciproce, intîlni- 
rile și convorbirile, atit în 
România cit și in Bulgaria, de
venite tradiționale, între tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Todor 

purtate de eroicul popor bulgar 
pentru independenta și liberta
tea patriei, a prezentat un am
plu tablou al succeselor dobin- 
dite de poporul bulgar, sub con
ducerea partidului comunist. în 
edificarea societății socialiste pe 
pămîntul Bulgariei prietene.

Primit cu aplauze, a luat cu
vîntul tovarășul Manea Mănescu.

Au luat, de asemenea, cuvîn
tul conducătorii delegațiilor so
vietică și finlandeză.

în cadrul manifestărilor de la 
Sofia consacrate împlinirii a 100 
de ani de la eliberarea Bulga
riei de sub dominația otomană, 
la 2 martie a avut loc ceremo
nia depunerii de coroane de 
flori la monumentul ..Frații eli
beratori" și la Monumentul Ar
matei Sovietice. Au depus co
roane de flori tovarășul Todor 
Jivkov. alți conducători de par
tid și de stat bulgari, tovarășul 
Manea Mănescu, conducătorul 
delegației române, precum și 
conducătorii delegațiilor Uniunii 
Sovietice și Finlandei.

Seara, la Teatrul Național 
„Ivan Vazov" a avut loc un 
spectacol dedicat evenimentului 
sărbătorit.

societății socialiste dezvoltate 
pe pămîntul Bulgariei.

De la această tribună, doresc 
să vă asigur pe dumneavoastră, 
dragă tovarășe Todor Jivkov, 
întregul popor bulgar, că 
Partidul Comunist Român, gu
vernul țării noastre, vor milita 
consecvent pentru consolidarea 
și aprofundarea continuă a 
prieteniei și colaborării multi
laterale cu Republica Populară 
Bulgaria. Sîntem ferm hotărîți 
ca simbolurile luptei eroice 
purtate în comun secole de-a 
rîndul să fie îmbogățite prin 
remarcabile realizări ale colabo
rării noastre frățești în măreața 
operă de edificare a socialismu
lui și comunismului.

Succesele deosebite ale celor 
două țări în edificarea noii 
orînduiri, aprofundarea și extin
derea continuă a relațiilor ro
mâno-bulgare de prietenie și 
colaborare multilaterală, funda
mentate trainic pe principiile 
solidarității internaționale, ega
lității depline în drepturi, res
pectării independenței și su
veranității naționale, întrajuto
rării tovărășești, avantajului re
ciproc, dezvoltate într-un spirit 
nou. calitativ superior, repre
zintă contribuții prețioase pe 
care popoarele noastre le aduc 
la creșterea prestigiului socia
lismului în lume, la întărirea 
forțelor progresului și păcii.

România, angajată în vasta 
operă de propășire materială și 
înflorire spirituală, manifestă o 
preocupare constantă pentru 
dezvoltarea continuă a relațiilor 
sale cu toate țările socialiste, 
de colaborare și cooperare, cu 
țările în curs de dezvoltare cu 
toate țările lumii. Țările noas
tre prietene își aduc statornic 
contribuția la consolidarea des
tinderii internaționale, la pro
movarea și respectarea strictă a 
principiilor noi democratice, 
care trebuie să guverneze ra
porturile din viața internaționa
lă. la întărirea solidarității mi
litante cu toate forțele revolu
ționare, progresiste și antiimpe- 
rialiste.

Acordăm o atenție deosebită 
înfăptuirii securității în Europa, 
dezvoltării conlucrării și relați
ilor de bună vecinătate între 
statele balcanice, eliberării ome
nirii de greaua povară a înar
mărilor, statornicirii unei noi 
ordini politice și economice pe 
plan internațional.

Nutrim ferma convingere că 
stă în puterea popoarelor să îm
piedice accentuarea încordării 
în lume, să creeze condiții pen
tru dezvoltarea cursului spre 
destindere, pentru promovarea 
unei politici de colaborare și 
pace, pentru edificarea unei 
lumi mai drepte și mai bune 
pe planeta noastră.

Tovarășe și tovarăși,
în încheiere, îmi face o deo

sebită plăcere ca în numele 
conducerii de partid și de stat 
a Republicii Socialiste România, 
al iubitului nostru conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, al 
întregului popor român, precum 
și al delegației noastre, să vă 
transmit încă o dată cele 
mai calde felicitări și cele mai 
bune urări de noi succese în 
construirea societății socialiste 
dezvoltate în minunata dum
neavoastră țară, în făurirea unei 
vieți tot mai prospere și feri
cite poporului bulgar prieten.

Trăiască în veci și să se în
tărească continuu prietenia și 
colaborarea dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Bulgar, dintre Republi
ca Socialistă România și Republi
ca Populară Bulgaria, dintre po
poarele frățești român și bulgar.

Jivkov, care au dat de fiecare 
dată impulsuri hotărîtoare dez
voltării raporturilor româno- 
bulgare. Edificatoare în acest 
sens sînt rezultatele deosebit de 
bogate ale dialogului la nivel 
înalt, din septembrie anul tre
cut, cu prilejul vizitei pe care 
secretarul general al partidului 
nostru, președintele republicii, a 
efectuat-o în țara vecină și 
prietenă, „Declarația privind 
continua întărire a prieteniei 
frățești și aprofundarea colabo
rării _ dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Bulgar, dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Bulgaria" — conclu
dentă materializare a acestor 
rezultate — deschizind orizon
turi și mai favorabile relațiilor 
noastre.

Pentru poporul și tineretul 
român, aniversarea Centenarului 
eliberării Bulgariei de sub jugul 
otoman, moment cu profunde 
rezonanțe in tradiționalele ra
porturi româno-bulgare, consti
tuie o adevărată sărbătoare a 
prieteniei, stimei, intrajutorării, 
bunei vecinătăți și conlucrării 
rodnice dintre România și Bul
garia, dintre organizațiile de 
partid și de tineret din cele 
două țări.

GH. SPRINȚEROIU
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• TRIBUNALUL MILITAR 
DIN PLEVNA a condamnat pa
tru criminali fasciști vinovați 
de omorirea, în aprilie 1944, a 
unor partizani bulgari, anunță 
agenția B.T.A. Sentința preve
de pedepse privative de libertate 
pe termene între 9 și 14 ani. 
Sentința a fost confirmată de 
Tribunalul Suprem.
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